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Wekerle ötödször.
Debreozon, november 19.

Humort kellene írni róla, ha olyan 
szomorú nem volna. Wekerle megy, 
Wekerle jön, majd újra megy éa újra 
jön, azután jelentik félhivatalosan, hogy 
megoldás nine*, a király a döntés jogát 
fenntartotta magának. Ez igy tart már jó 
két hónap óta. Hit és reményvesztetten 
nézi az ország az ügyvezető pojácákat, 
akiktől nem vár jót és nem fél, hogy 
ami utánuk következik, rosszabb lesz.

De azért ne tessék mindjárt azt 
hinni, hogy a mi ő utánuk következik, 
az igazán nem lesz rosszabb. Mert — 
ugyebár nem hat meglepetésszerűen — 
Ö utánuk megint csak ök maguk követ­
keznek, még pedig teljes csonkitatlan« 
ságukban, kivéve a jó öreg szürke Gün- 
thert, aki a Kúria díszes elnöki széké­
nek magasságából tekint alá mélységben 
evező egykori társaira. Nyugalom tehát, 
uraim, kész a miniszteri lista, még pedig 
a változatlan lista, miután a változtatás 
nem fönt Bécsben, hanem idehaza Buda 
pesten akadályokba ütközött. A minisz­
terelnök senki többet : ötödször ! Wekerle 
Sándor, a belügyminiszter Andrássy Gyula 
gróf és a többi miniszterek, még Darányi 
is. Csak a hármas tárcáju miniszter­
elnök harmadik tárcájának, az igaz­
ságügyinek még nincs jelöltje. Szi- 
vák Imre volt, de a néppárt nem 
tűri meg. Részben azért, mert Nagy

Emil kicsinyli az államtitkárságot, rész­
ben azért, mert az alkotmánypárt so­
kallja ugyancsak az államtitkárságot Si- 
monyi-Szemadam Sándornak. S ó volt 
Wiassics Gyuláról is, de vele szemben 
hangsúlyozták, hogy tudományos köny­
veket ir, akadémikus s szellemi kö ös- 
séget vad a kivégzett Ferrerrel. Halász 
Lajos ugyan máig sem irt tudományos 
könyveket, egyetlen tudós társ »Ságnak 
sem tagja, a kivégzést Ferrerrel sem 
vall szellemi közösséget, de ö ismert 
szerénységénél fogva nem reflektál az 
igazságügyminiszteri székre. Sző esett 
Timon Ákos egyetemi tanárról s ahogy 
Bécsben tudjak, ez a név máig elejtve 
nincs s lehet, hogy az üresen hagyott 
rubrikába ez a név fog belekerülni.

Ismételjük tehát, amit már tegnap 
jelentettünk, hogy a kooperációs paktum 
valamennyi pontja meg van szövegezve, 
változatlanul el van fogadva s a kedden 
tartandó bécsi koronatanácsra egyttl n 
kötelesség hárul: az uj ra kinevezendök 
nek sajat szájú nyilatkozattal kell meg­
erősíteniük külön külön, hogy egy aka­
rattal válla ják és biztosítják a paktum 
pontjainak végrehajtását.

Uj választásról tehát egyelőre nem 
lesz sző. A kormányzáshoz kívánatos 
többséget kivezénylik Becsből. Lueger 
fáradozik leginkább, hogy a nemzetisé­
gieket és horvátokat átutalja a kormány­
többségnek bizonyom „vívmányok“ ellené­
ben, amelyekről most tárgyal Rauch

báró, akit Wekerle miniszterelnök távirat­
tá* szólított Bud«pestre. Az uj kormány 
kinevezését lehet, hogy megelőzi, va-y 
nyomon követi a kitüntetések zuhatagja 
s az országos kataszter-bizottság kineve­
zett tagjai névsorának közlése. És még 
sok más. Aki az országot összetéveszti 
önmagával és elveink megvalósítását 
végrendeletileg a harmadig ezredév sz - 
mára testálja: siessen és jelentkezzék 
legalább kültagnak, a szentháromság- 
párt akármelyikébe. Csak a Justh- 
párba ne.

Mert itt a Justh-párlban, az igazi 
függetlenségi pártban egyéb készül, nem 
konc-osztogatás. A függetlenségi párt 
erős harcra készül, hogy a kormányt 
mindjárt a bemutatkozáskor lehetetlenné 
tegye. A párt tegnap vezérét, Justh Gyu­
lát választotta elnökévé és £igy a veze­
tés annak a férfiúnak a kezeibe van 
letéve, aki erélyes és öntudatos feliépé- 
séved maga köré gyűjtötte a párt zömét 
és kisebbségbe szorította Kossuth Fe­
rencet 6; híveit és 150 tagú hatalmas 
ellenzéket alkotott. A Justb-párt, mely 
tegnap már a vitarendező-bizottságot is 
megválasztotta, a legkimélet enebb oh 
strukdóval fogja a kormányt fogadni.

rös parlamenti harcokra van kilátás és 
a kormány csakhamar meg fog győ­
ződni, hogy ezzel a parlamenttel nem 
fog boldogulhatni, programmjába kell 
i leszteni halálos Ítéletét is, az uj vá­
lasztásokat.

Vasárnapi levél.
*

Ha a számok magukban tényezők, ak­
kor Debreczenben ált a vidék városai kö­
zött legkedvezőbben a sajtó ügye. Hat napi­
lap variálja a helyi maróiugos szenzáe ók 
tragikus részletei f, azonkívül pedig a nyil­
vánosság kizárásával megjelenő egy hetilap 
hasábjai is lekötik a közigazgatási esőmé 
nyék részére a még netán pislákoló újság- 
olvasási vágyat. Hát itthon még csak vol­
nánk valahogy. Van regje ihez elég nyom­
tatványunk s ha a rövid iiÖsözökben ogy- 
egy szerkesztői üz netbíl kiinduló nagy 
társadalmi kérdések kaviárj » is feltálaltjuk 
reggeli asztalunkra, a miguuk honi hírszol­
gálata ellen panaszunk alig lehet. Hanem 
aztán a főváro&b-v irányú ó hirszolgála unk»t 
legjobb nem is bo ygatni. Tart uk magú . kát 
v&hklnek, valamennyinek! Ország szive, 
magyarság gócpontja, Alföld metropolisastu 
stb. el nem engedett jelzők. Van killőn, ön­
álló társadalmunk, helyi polit kánfc, városi,

művészi s színházi életünk. (Az utóbbi kü­
lönösen. Mert azt senki sem foghatja reánk, 
hogy a mi színházunk akár művészi, akir 
repertoirbeli vonatkozásban állana a főváros 
színhazaival.) Egyszóval: időnkint csak 
tudnánk mi is valamicskét jutta’ni a fővá­
rosi lapok „Vidék“ rovatának. Igen valam:c ;- 
két csak, csak, hanem hol van, aki becsülete­
sen meg is t gye ? Hangsúlyozom : Z>- csőh- 
tesen! Mert becstelenül — van mindig, aki 
megteszi I Ez a birkatürelmű varos mindig 
összetett kezekkel nézte, hogy itt Vebrcczen- 
ben éivskődó catilmáris txUatenciák ejts nek 
foltot a mi társadalmi, politikai iisztességün 
kön riporter merényleteik kel. A heiyett, hogy 
az ilyen parszi ftk torkára illesztenénk v^anur- 
kunsat s belőjük szorítanánk hazugságaikat, 
szabadon, kihívó modorral jámak-kekek kö­
zöttünk. — büntetlenül s még napról napra 
nő vakmerőségük. Csak a legközelebb mult 
függetlenségi párti köz gyű és tudósításáról 
beszdek most. Volt-e ott ezó a budapesti 
párlbomíásrói, jelentkezett e ott vélemény a 
képviselők állásfoglalása ellen vagy mellett 
s a mi fődotog: a mindenben szélső függet­

lenségi programme! vaLó Vsrga Lajosról 
csak feltételezhette is valaki, hogy ő a 
Wekerle, Kossuth, Andrássy-fel a kooperáló 
társaság hívéül akar szegődni ? S a debre- 
czeni tudósitó frivol leikiismeretlenséggel a 
Justh-pári ellen irányuló inzultusnak jelenti 
a legszemélyesebb torzsalkodást s tudatosan 
fosztja meg Debreozent poiitikai súlyától s 
je emőségétől.

*
Elnézem a színházi repertoirt s megelé­

gedéssel veregetem m g vadaimat. Aki bé­
rei s rabszolgája lett a mai iegi> mriek, az 
élvezze m elmúlt hó; Bankái s Iglói deák- 
j-iit E^y hétre a direktórium olcsón s;.ede't 
darabokkal annyira megelőzi a budapesti 
Srinp d A at, hogy ez k utói Rém fogják L)eb- 
reczent érni Sőt nem is ukarjek. 1 yen tér 
mé ztti d ..rabok lehetnek aurake ói dibttana 
társ.»Ságoknak, de a bőkezűen dotált debre- 
czeni színház közönsége megkövetelhetné, 
hogy n régi jó darabok mellett a modern 
színpad leghatásosabb, sikerültebb darabjait 
kapja. Szegény bérlők! Örüljetek, ha ennek 
az id-nynek operette, s drámai újdonságait
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Villamos vasul
a Szécbenyi-utcau.
Száz érdekelt kéri.

Beadvánj a tanácshoz.
A városi tanácshoz szftz aláirássil egy 

kérvény órke-ett be. A kérvényezek, 8a azs 
Bertalan dr. debreozeni ügyvéd és társat az 
iránt tesznek előterjesztést, hogy a Sachen)
utcán át a Külsővásártéren és a tzobü«zlai
utón a Széchenyi és Posta-kert között a Tó 
oós-kertig építsék ki a villamos vasxitat.

A beadvány többek között fö,említi.
hogy a S óchenyiu c* egyi e a város leg 
szebb utcáinak, a város központjai)-n van, 
a város terjeszkedési ts fej ődési vona.a pe 
dig a Széchenyi és Posta kert, ^zöül utvo 
nal A vasúti vállalat a- yagi érdeke szem 
pontjából is » beadvsry szerint ezen vonai
egyike volna a legjövedelmezőbbeknek, mert
a három k-r bégben álanjmn, egész év. n 
A' sok ezer ember lakik, i-kikrv k legnagyo 
réizét foglalkozásuk és kérésén érdeklik a 
városba való napontai bejövetelre kényszer 

Végül arra figyelmeztet a beadvány, 
hogy a Posta-kert sarkán terveztetik az 
ipariskola építése és a közeli jövőben meg- 
va'ósitásra kerülhet áron terv is, ‘ moj 
szerint a Szócberyi-utcai lovas ^8^rnya a 
város külső részeire helyeztetik át és a fel 
szabadulandó hatalmas városi telektömb a 
viüanyos vonal foiyián tetemesen értékesebb
löSZ Balázs dr. és társai kérelme tárgyát 
képezte volt a város és a vasúttársaság közti 
tárgyalásuknak, de a vasúttársaság — mél­
tánylandó indokokból — hallani sem akart 
ezen vonalról kiépítéséről, legfeljebb u,.y, 
ha a város anyagi á dozat&t tetemesen meg 
növelte volna. Különben is a beadvány erő­
sen idejét múlta, mert a város a vasuttár 
sasággal a sz rződést rég megkötötte s úgy 
lehet csak napok kérdésé annak kormány 
hatóeátii jóváhagyása is, most pedig az egész 
szerződést és megegyezést felborítani abszurd 
dolog volna. A szerződés másrészt úgy van 
megalkotva, hogy révén — ha annak ide.e 
elkövetkezik, a Széchenyi utcai vonalon is 
ki fog épülni a villamos.

filagpprli Huszitában.
Bédei Rezső dr. jelentéséből.

A közönynek az a néma csendje, amely 
az eladdig okkupáit tartományok 1908. ev 
október hó G-án történt anncktalasat a lvai- 
pátoktól Adriáig fogadta, a csendes szemlélő 
előtt az első pillanatra könnyen azt a hitet 
kelthette, hogy erre az országra nezve sem­
miképen nem tartozó, ezt az országot sem­
miféle irányból nem érdeklő, közömbös do­
log történt. , ,,

Mi azonban, ennek az országos lelnek
részesen az ország fenntartása nagy napi 
harczainak tüzvonalban küzdő közkatonai, 
mi tisztán láttuk, hogy a történelmi hagyo­
mányokon csírázó közjogi aggodalmak egesz 
szövevénye és egy bekövetkezhető európai 
véres leszámolás saját bőrünkön lejátszódó 
lehetőségének félő sejtése gubózza be magat 
ebbe a néma tartózkodásba.

Azóta a nagy aggodalmak nyugvó 
pontra értek, a közvetlen veszedelem felhői 
elsimultak s ez év október hó 9-én a magyar 
kereskedelmi és iparkamarák a rokontestu- 
letekkel a boszniai kereskedelmi egyesülés 
és az ottan alakult fiatal kereskedelmi ka­
mara meghívására tanulmányi látogatást tel­
tek Sarajevóban és Mostarban.

És éppen ideje volt, hogy a magyar 
közgazdasági érdekek hivatott képviseletei 
hallható szóval és méltó hangon jelentsek be 
érdeklődésüket, miután már az ausztriai ka­
marák és közgazdasági érdekképviseletek ré­
gebben és jó eleve a maguk módja szerint 
szorozták be gondolatmenetükbe „Die Ang­
liederung der annektirten Länder an die 
Monarchie.“

Az okkupáció 35 esztendeje a rohamos 
fejlődés időszaka volt a tartományokra nezve. 
Kiváló közúti hálózat és az 1000 kilométert 
meghaladó szolid épitményü vasúti vonalhá­
lózat jelzik a monarkhia helyesen felfogott 
hóditó politikáját, melynek sikere oroszlán- 
részében két magyar ember nevéhez fűző­
dik : Ixállay Benjámin és Burrián István bavo 
nevéhez.

Strategikus elvek és törekvések erején 
épült ki ez a kiváló ut és vasúthálózat, hi­
szen közgazdasági érdekek ereje sohasem 
ett volna elég ehhez, amikor hegyeket kel­

maid a jövő aaison tavalyi kasszadarabjai 
gyanánt kapjátok, addig pádig nézzétek 
Hankát, talán lebegő ballettet is kaptok, sőt 
nincs kizárva, hogy orosz táncosok is megéde 
sitik estéiteket — igaz 1 — csak felemeli 
beiv árakkal 1 Szinügyi bizottság: Jöjjön el a 
te magadba térésed s világos látásod 1

let lebontani s helyükbe újakat emelni mes­
terségesen, hogy vasút ésut legyen fektethető.

Maga a két tartomány főleg mint nyers- 
anvagokban gazdag terület jöhet számba s 
a nagyipari fejlődés készségeit rejti magában.
Az egész területnek fele erdő, szántóföld 
csak egv ötödrésze. Hegyei nagymennyiségű 
vasérczet, szenet és egyéb becses ásványt 
tartalmaznak. Bővizű források es hatalmas 
vízesések a könnyen elzárható hegyszorosok 
és völgykatlanok természetes rezervoirjaival 
kínálják az olcsó ipari üzem erőt. Fa vas, 
szén és vizierő, mindez bőségben, vállalko­
zóért és tőkéért kiált, hogy hatalmas ipar 
keletkezzék, amit az annektálás által konszo­
lidált viszonyok mihamar önként meg fog­
nak teremteni. Ennek jelei már is mutatkoz­
nak abban a nagvmérvü fellendülésben, a 
mely az annexiosállapot rövid egy eszten­
deje óta tapasztalható. Előképe is van ennek.
A zavidovicsi Eisner és Ortlieb ezég nem­
csak a monarchiának, hanem az egész kon­
tinensnek egyik legnagyobb faipari telepe 
Ez a telep 3500 munkással evente kb. 300000 
köbméter fát dolgoz fel.

Ugyanitt van a Gregersen Jele Magyar 
rtg telepe is, amely szintén jelentős nagyságú.

Egyébként is Bosznia Herczegovina 
mintegy 00 állami és 160 magánüzemből 
álló nagyiparában a legjobban a faipar van
képviselvén leghatalmasaj)t) vállalata a tarto­
mányoknak a zenicza vasipari rtg. és a ze- 
niczai kincstári szénbánya. z

Jellegzetes műipara ez országoknak a 
szőnyegszövés, fafaragás, berakás és ötvösi­
par. A tartományi kormány jelentékeny ál­
dozatokkal tart fenn Sarajevóban egy szó- 
nvegszövő műhelyt cs egy berakó és fenn- 
pari tanműhelyt, hogy ezt a kisipart a pusz­
tulástól megmentse. , , ,

Ez a fejlődés nagyarányúnak mondható 
azzal a ténnyel szemben, hogy az okkupa- 
cios időszakban vitás területi fennhatóság 
mellett, rendezetlen birtokviszonyok kozott 
ment végbe. Az e körülmények között ter­
mészetes jogbizonytalanságot úgy ahogy a 
katonai diktatúrának kellett egyensúlyoznia. 
Az eredményekből talán szabad követkéz- 
telnünk arra, hogy a katonai diktatúra e 
tartományokban feladatának magaslatán ál­
lott és kellő közgazgasági érzékkel végezte 
hóditó feladatát.

* litonneli Sándor dr. adatai.

Justila istenasszony egész bátran le 
vethetne már a szemiendőjét. Annyira tá­
maszkodnak már az 6 szemeinek bekötött 
ségere, hogy maholnap kötve hisz valaki is 
az elfogulatlan ítélkezésben. A szakbirósá- 
gokról nem szól ez a felfogás. Annál több 
meggondolni valót ed a mi népbirósávamk . 
az esküdtszékek igazmondása Az isküdtek 
igm fcis százaléka bir érzékkel az egyéni 
becsület kényes természete, serihatlensóg« 
iránt, s a legnUáhb esetben adja meg neki 
a kért oltómat. Csak ott, ahol már istálló >a 
V4tó hangon, családi érdekek s kapcsok ál 
Iktatnak, pellengérre, ott aztán már meg­
nyilatkozik az ei küd ek elítélő felfogása is, 
de ahol közszerepet vivő, habar köztiszte­
letben álló szemé yek dobatnak oda magán­
ég köztevékerységükkel a rágalom mocsa­
rába, ott valósággal vakok és süketek es­

küdteink, azt megérteni s a sérelmet meg­
érezni nem tudjak, mert intellektualitásuK 
gyakori hiánya ezt reájuk nézve lehetetlenné 
teszi. Itt van igazoló példának a múlt heti 
sajtóper kimenetele. Egy koztiszltssógben 
élő embert meggyanúsít köztevekeny- 
ségónek tisztaságában, önzetlenségében egy 
másik szereplő. Biróság elé kerül a dolog. A 
sertett teljes valódisági bizonyítást kért s ez 
foganatba is ment, még pedig a sértőre tel­
jes kudarccal. A vádlott előre látta ebből az 
Ítélet varható sújtó voltát s ma a igyekezett 
roosána'kéréssel expiálni vétkét. A sértés 
nyilvánossága azonban az elégtétel s reha- 
bilitás nyilvánosházat igényelvén, ezzel a 
sértett meg nem elégedett, hanem az esküit­
ektől várta az elégtételt. S mi történt ? Hi 

ába ismeri e be a vádlott boasánatk ircsével 
oüaössökét, a verdikt azt mondja ki, hogy a 
vádlott nem sértett, nem bűnös. H áoa sem­
miségéé az ügyész, hiába hát)' rodik fel az 
esküdtbirósagi tanács, judiciumot s bírói ér 
zéket törvénnyel megadni nem lehet. A ki 
kapta I, hordj a tovább keresztjét.

Eddig mindig csak a humoros oldalát 
fogtam fel a mi hangverseny smokkságunk

nak. Kacagva néztem a mindenáron való ér 
vónyesülest s törtetést az uj és újabb alapí­
tások s alakulásoknál, de most már magam 
is sírni szeremék. Megeshetik már, amint 
megesett a mi túlterhelésünk mellett, hogy 
egy Vecsey Fery üres széksoroknak Játszik, 
mig az ő művészetének nyomába sein lépő 
monstre és monstruosua hangversenyek telt 
ház előtt múlnak ki. Az intéz k észhez kap 
hatnának. Legyőzhetnék e szomorú tanulsá­
gokra hiúságukat, észre vehetnek a,,*éD7l ” 
len-kelletlen bérlők jóllakotságát, talán kéz 
dődő csömörét s Őszinte férfias nyíltsággal 
oda állhatnának az áldozat: a közönség eie 
s azt mondhatnák: Igazatok van! Nincs ] 
tmnk a túlterheléssel agyonütni e város zenei 
hajlandóságát, n üv*szi szereletet, beismerju , 
hogy tu beesül'üt magunkat s erőinket, egy - 
sülünk, egyeyé leszünk, srámolunk áldoza 
kész égtek hitáraival s együttesen teremtsjk 
meg újra a veszendőbe indult lelkesed s 
z.ne: az örskszép iránt 1 Ha ez igy ehet“e‘ 
De hát ki látóit ma böcseket? Hol van 
hiúságokról való lemondás lehetősége -1 benői, 
sehol s azért csak hadd szóljon i
a reklám: tessék 1 tessék 1 most Ke^.d^a.
világhírű, világhírűbb s 1 eg világhíresebb mu
vészek 1 tessék besétálni! Joan

Naponta Irtás készltményü, kiváló minőségű
teasütemények

csokolád dessertek és 
mindenféle ezukorkák 
legolcsóbban azé- 

rezhetők be i-n

Miifogak Kautsuk és arany kivitelben, zománcz
fogs árok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák ős hidak
eltört darabok 2 éra alatt javíttatnak !

Első Debreceni Gőzcukorkagyár R T.
városi üzletében, Főtér, Tlszapalota. 

Vasárnap egész nap nyitva.__

MflBYaH FERENC fojjÜÜ®®
SienVAnna-ii. 5. (Oondy-ház).
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társadalomtól
gyarlóságáért,

dr.
fö-

Az annektálás folytán állandósult vi-j I okmányéért kér bocsánatot a 
szonyok már most szabad teret nyitottak a az esküdtszék utján emberi 
kereskedelmi forgalomnak és az ipari vál- Bzereiméért.
lalkozásnak Első kötelessége lesz. most a. A védelmet nagy körültekintéssel
monarchiának a jogszolgaltatas, főleg pedig " Tc . , , .
a birtokviszonyok helyes szabályozása. | freund J< né ügyvéd látja el, aki ma a

Ami az annektált tartományok ipari és tárgyalási elnökhöz benyu.titt kérvényében 
kereskedelmi forgalmában való eddigi rész- ujabb lanuk beidézés t k relmezte. 
vételünket illeti, az nem sok ugyan, de még-1 A legérdekfeszitöbb jelenetnek, a meu.-
EStiS'«1. W« Szilard Megyéi eV a ***** 
Ausztria két harmadát fedezi. A kivitelnek Ígérkezik, aki a bünpör elejfn maga is tér
egy ötöd részét veszi fel Magyarország.

Jelentős intézet és minden dicséretet 
megérdemel a Magyar Kereskedelmi Rész­
vénytársaság ottani fiókja, amely 1901. óta 
működik s rohamosan fejlődő forgalma az 
1908. évben a 6 millió koronát meghaladta. 
Forgalmának túlnyomó része a behoza­
talra esik.

tízekben kívántam vázlatos képét adni 
a rövid tanulmányúton szerzett benyomások-1 
nak, s konklúzióm az, hogy az immár an­
nektált tartományok a magyar ipari és ke­
reskedelmi körök figyelmére nagyon érde­
mesek s a magyar közgazdasági érdekek to­
vább fejlesztésének alapjai ott már lerakvák. 
Semmi kétség, hogy a magyarság most már 
sietve fogja pótolni a múltak mulasztásait 
és részét e tartományok tovább fejlesztésé- 
bői fokozottabban fogja kivenni. Némi biz- j 
tatást erre nézve már is nyújt, hogy a ki­
ránduláson résztvett üzletemberek között 
egynéhány hir szerint már is tekintélyes üz­
leteket kötött és értékes összeköttetéseket 
szerzett.

Mitráska Demeter.

holtként szerepelt, s6t előzetes letartóztatás­
ba» is töhött néhány napot és kinek kihall­
gatását a védelem indítványozta, mert val­
lomására nagy súlyt be yez, bárha sokban 
ellentétes az előadása Mitráska vallomá­
sával

Az izgalmasnak Ígérkező tárgyalásról 
[részletesen fogunk tudósítani.

A hétfői tárgyalás előtt.
Debreozen és Kolozvár városa egész kö 

zöneégének osztatlan érdeklődése melle t in­
dul meg hétfőn reggel 9 órakor a szá .dókos 
emberölés büntette miatt vádolt Mitráska 
Demeter, fiatal legényember sromo.u bűn­
ügyének esküdtszóki főtárgyalása. Nem meg­
rögzött bűnözési hajlama juttatta az skúdiek 
elé, h-nem tragikus végzete sodorta a vád 
lottak padjár .

Az esetet annak idején ismertettük ; 
Mitráska vára i mul Debrecenben termelt és 
a szerelem jo,,áa követelt egy férjes, c.aá- 
dós, nálánál idősebb asszo: yt a m aga szá­
méra Véletlenül a férjjel la álko ott, a hely­
zet meglepte, izgatott hangulatában nem lá­
tót*, vérháiyog takarta szemét, e-zméletb rül 
tőr,, fogott, sújtott, — rgy ártat au ember 
kisiökelő vére követte a gyilkost s midőn a 
bóditó ködfátyol tisztulni kezdett, rcegdöb 
benve eltorzult ön udattal hallotta szeretője 
hites férjének csendes haldoklását

ü hajdumegyei függetlenségi párt
Illése.

Állásfoglalás JiisM mellett.
Benedek János H.-Böszörményben

Benedek Janói?' a hajdúböszörményi ke­
rület népszerű, kuruc követe, holnap, vasár­
nap délelőtt beszámolót tart böszörmény 
választói előtt, akik egyszersmind állást fog­
nak foglalni a népgyülésükön abban a jelen­
tős politikai kérdésben, hogy a Justli Gyula 
önálló bankos, általános választó jogos nem 

|zeti táborába álljon-e, vagy pedig Kossuth 
Ferenc 67-ssé vedlett közös bankos, plurális 
választásos sárga-fekete seregébe. Benedek 
János ma este érkezett meg Debreczenbe,

1 az ősz Szappanos István, továbbá Papp 
Elek, Csépán Géza Molnár Jenő és Far­
kasházi) Zsigmond igazi 48-as országgyűlési 
képviselők társaságában, akikkel együtt 
holnap, vasárnap reggel utazik kerületének 
székhelyére.

Böszörmény izig-vérig magyar hajdú 
népe, mely a legutóbbi debreceni bankgyü- 
lésen oly gyönyörű táborral képviseltette 
magát, bizonyára egy pillanatig sem tétováz 
a két zászló között: Böszörmény népe már 
az október 31-iki bankgyülésen állást foglalt 
Justh Gyula becsületes tábora mellett, holnap 
bizonyára újra impozáns tüntetést fog ren­
dezni az önálló-bank, a gazdasági függet­
lenség mellett és országraszóló erős hangon 
fogja fülébe dörögni Kossuth—Apponyi fe­
kete seregének, hogy a nemzet eltiporja 
áruló seregöket.

Egy városrész részvéttel könnyezte vé- A hajdúböszörményiek egjszeismiud hí­
gig a temetést, u yanunnuk sajnálata kiséri «álmát fognak szavazni kitűnő képviselőjük- 
az árván maradt g ermekek

évi november 30-án reggeli 9 órára a 
debreczeni függetlenségi kör (Csapo-ut- 
cza 17. sz. a.) tanácskozó termeben 
ülésre ezennel egybehívom.

Tárgyak:
1. A politikai helyzet megbeszé­

lése. A párt állásfoglalása s a teendő 
intézkedések.

2. Közgyűlés idejének megálla­
pítása. ,

3. Intézkedés a tagdíjak behaj­
tása felől.

A gyűlést megelőzőleg az elnök­
höz beadandó esetleges indítványok
tárgyalása. . , , ,,

A politikai helyzet évtizedek óta 
nem volt ennyire súlyos és izzó, mint 
most Epen azért minden választmányi 
tag tartsa hazafias kötelességének a 
megjelenést. Csak Így lehet kívánni, 
hogy állásfoglalásunknak súlya legyen. 

Hazafias tisztelettel.
Hajduhadház, 1909. nov. 18.

Veszprémg István 
a várni. függ. 6s 48 pártelnöke.

A hajdumegyei függetlenségi párt állás- 
foglalása fedni fogja a debreceni testvér füg­
getlenségi párt állásfoglalását. Éhez kétség 
sem férhet.
Maptárt, nagy terjedelmű Irodalmi részt 
Debreczen és Hajduvarmegye teljes cí m­
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel­

jesen Ingyen.

sorsát. De a 
halott már kiszeavedelt, a bosszúálló« hangja 
már elült és egy most már öntudatra ébredt 
ember várja a szabad polgároknak a szána 
lom pendíthető húrjait mm óban rejtő bíró­
ság verdiktjét, az eszméletlen állapotban el­
követett tettért. Egy büntetlen előéletű gyér 
mekember tragédiája it ditja m# g a leikeket, 
egy gyerekember, aki kicsapott a rendes 
polgári élet medréből a büu és az < rdög 
eszközének : az asszonynak bűvös, vará?s- 
latos behatásáért és most őbeojáró bűnösé­

nek, Benedek Jánosnak akinek állásfoglalá­
sát bizony, igazolták az eseményeket. Ha a 
függetlenségi párt akkor szaladt volna szét 
mikor Benedek János kilépett a pártból, ma 
más volna a helyzet.

De serényen készül a politikai állásfog­
lalásra a haidumegyei függetlenségi és 48-as 
párt is, melynek kiváló elnöke, Veszprémg 
István a kővetkező meghívót küldte szét:

Meghívás.
A hajduvármegyei fügetlenségi és 

48-as párt nagy választmányát 1909.

A fényűzés korszaka.
*

A csészéimé szémléi.
Napóleont, a hatalmas császárt Franciaország 

végi nemessége nem vette körül, lábornagyjai, a 
legfőbb udvari méltóságok viselői nem bíboros ágy­
ban születtek és feleségeik nem voltak előkelő szár­
mazásnak, de ami a fényűzést illeti, ebben azután 
versenyre keltek Európa minden udvarának höl­
gyeivel. A császár maga megkövetelte, hogy kör­
nyezete a legnagyobb pompát, fényűzést fejtse ki. 
És ha más udvar büszkélkedhetett régi nemességé­
gével, a francia udvar hölgyei ruhák, ékszereik- 
berendezéseik drágaságát illetőleg messze felettük 
állottak.

Maga Jozefái császárné járt elől a legbuzdi- 
tóbb példával. Az igénytelen nő, aki bizonytalan 
jövedelmekből élve, hitelezőitől szorongatva, kény­
telen-kelletlen elfogadta a kistermetű, csúnya, je­
lentéktelen Bonaparte tábornok kezét, mint csá­
szárné, tiz év alatt negyven millió frankot költött 
ruhákra, fényűzés! cikkekre.

A tábornok, későbbi konzul, maga akarja 
hogy feleségének pompás ruhái és ékszerei legye, 
nek, egyrészt, mert szereti Jozefint, másrészt pedig 
mert tudja, hogy feleségének gyermeki öröme telik 
abban, ha ékszerei, vagyont érő ruhái között tur­
kálhat, azokban kevélykedhetik.

Senki sem tudhatja, hogy Napóleon hány csa­
tát vívott, mig ezeket a kincseket összeharácsolta, 
valamint az is biztos, hogy sok napóleoni hadjárat­
nak némi oka Leroy számlái is voltak.

Jozefin részére évenkint 100.000 frank volt 
előirányozva ruhákra, de Leroy, az udvari szállító 
ezt kevésnek tartotta. És kevés is volt. Napóleon 
alig győzte fizetni az adósságokat, amiket Jozefin 
csinált. Ezenkívül férje is kedveskedett ajándékok­
kal, amelyek közt 80—100.000 frankos tételek szere­
pelnek. Udvari ünnepélyek alkalmával Jozefinen 
4 millió frank értékű ékszer volt, de azért min­
dig ujabb és ujabb drágaságok, ékszerek után vá­
gyakozott.

Mikor Napoleon csillaga letűnt, az ékszerek 
egymásután vándoroltak az idegen uralkodók ke* 
zeibe. Az utolsó darab egy gyöngysor volt, amely 
nyolcszázezer frank értékű és Hortenzia akkor adta

Ki akar pénzt? Adriányi Bélánállegjobban megspórolni brilliáns,
mánt ékszerek,órák 9s mindé.merni . .

__________ aranv áruk bevásárlásnál legolcsóbban Plac-n. 12. sz. (Stencmger-ház.)
éa U -«J At Afiel F« “ ttl“eU

mosó és tisztitó intézet Debreczen, Piacz-u. 63. $z.Első debreczeni fehérnemű
A 1880.

Lensi ebben mos, tisztit és sasai
Tisztelettel FEUERSTEIN MÓR. A l »1»« 1880.
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oda Napóleonnak, amikgr Malmaisonban utoljára 
találkoztak. Napoleon nem adta el, pedig Szent- 
Ilona-szigetén néha szűkén állott pénz dolgában, 
Mikor visszakerült Hortenziához, ez a bajor király­
nak adta el.

Amily nagy volt a fényűzés ruhákban és ék­
szerekben, éppen olyan fényűző volt az egész ud­
vartartás. A császárné első fodrásza évi húszezer, 
a második nyolcezer frank fizetést húzott. A fod­
rászoknak azonban érteni kellett a szépség ápolá­
sához is. Józefin negyvenegy éves volt, amikor 
trónra jutott és bizony már kissé elvirágzott. De 
segített a — bécsi rongy. A császár már annyira 
hozzászokott a kifestett ábrázatokhoz, hogy a fehér 
arcú udvari hölgyekre a legkiméletlenebbűl rászólt 
és megtiltotta nekik, hogy mint „hullák“ olyan arc 
cal jelenjenek meg az udvari ünnepségeken.

Rettenetes pénzt emésztettek a bálok, a fogadó 
esték, ünnepségek. A kancellár évenkint négyszáz- 
ötvenezer frankot költött el diszebédekre.

Jellemző, hogy egy ilyen ugorkafára felka-

DBBftgCHtlNl FÜOOKTLÜrt

Márk Endre Ja ulást konstatál a zene­
karnál. A varázakeringö előadása alkalmá­
ból a zenekar igen jól működött. A városi 
zenekart ille öleg, volt és van Debreozenben 
mozgalom, mely egy zenekart akar létesi- 
leni. De nem hiszi, hogy Zi ahy azt a 37 
ez-r koronát, amit mcst a zenekarnak fizet, 
biztofcitaná-e a városi zenekarnak.

Oláh Karoly javat ólja, keresse mrg a 
bizottság a városi tanácsot, hogy a tanács 
s rgősea létesítsen egy városi zene art.

Vecsey Imre pótolja az indítványt az 
zal, hogy egyszersmind hívják fel az igazga­
tót a zenekar hiányainak p tlására, eg-szer- 
amind feliratban támogatja a bizottság a 
színigazgatónak a belügyminiszterhez intézett 
feljelentését az Orszáf oi Zeneszővetség ellen, 
m ly a színészik elhelytzését moncpoli- 
zálja.

Ä bizottság a javaslatokat eTogadta. 
Oláh Károly kijelenti, h gy a szinigiz

amelyek pirj, M. * jí.tL"
száz frankba került. Minden ünnepélyre más cipőtl bno-ts-g tudom SU ve e, va _ 99 An és
c,„«amelyek, h, e„ „eg,,d«„ «O.egy
ment a parkba, — már elszakadtak. Egyszer a ko- 
morna a cipésznek — Copnak hívták a jeles urat 
— megmutatta a hercegnő egy cipőjét, amelynek a 
talpa az első nap már kilyukadt.

— Istenem ! semmi sem tarthat örökké! Kü­
lönben nem tehetek róla; az én cipőim nem sétára 
vannak készítve!

A város zenekart szervez
Ifjúsági előadások a színházban.

A színházi bizottság ülése.
Lanyha érdeklődés mellett tartott ma 

délután ülést a színházi bizottság. Az ü és 
legérdekesebb tárgya egy városi zenekar 
létesitése körül megindult eszmecsere volt 
A bizottság ugyanis, tapasztalva a színházi 
zenekar mizériáit, arra a gondolatra jött, 
hogy más nagy város példájára városi zene­
kart kellene létesíteni Debrecenben. így biz­
tosítana a város a színháznak egy állandó 
és kifogástalan e!srrendü zenekart, melynek 
létszáma nem volna kitéve o!y változások­
nak, mint a mai színházi zonekar. 4 bizott­
ság az eszmét, melynek felvetéséért Oláh 
Károly tanácsnokot illeti az elismerés, igen 
rokonszenvesen fogad"a s azonnal elhatározta, 
hogy átiratban hívja fel a városi tanácsot az 
eszme megvalósítására. Tekintve, hogy a ki 
vitel, elé tulnagy akadályok nem gördülhet­
nek, nagy szolgálatot tenne a város közön- 
ségénok Oláh Károly tanáoanok, ha az ideát 
kehöleg propagá ná.

Az ülésről ezéló tudósításunk itt követ­
kezik :

Az ülésen Vecs^y Imre főjegyző el 
nökölt. Jelen voltak Oláh Károly tanácsnok, 
Kernhoffer József, Romlöpsy Dezső, Tóth 
István, Márk Endre, Komlóssy Artur, Szi 
lágy! Imre, Aczél Géza, hinny Bela szín 
házi titkár és Tóth Emil dr. jegyző.

[A városi zenekar.)
Az ülés megnyitása után Oláh Károly 

előterjeszti, hogy Zilaby Gyula színigazgató 
beterjesztett hozzá 24 darab szabályszerűen 
kiállított szerződést, melylyel igazolja, hogy 
24 zenészt szerződtetett. Arról nem tehet, 
hogy a szerződéseknek nem lehet érvényt 
szerezni. Felveti azt az eszmét, hogy nem 
lehetne-e, nem lolna-e célszerű egy városi 
zenekart létesíteni.

vendégszerepelni fog.
[Ifjúsági előadások.)

Tóih Emil dr. jegyző felolvassa ezután 
Z lahy Gyula beadványát, melyben eiőter- 
jes t1, hoey hetenként egyszer ifjúsági el - 
adást akar tartani.

Mark Endre nem kifogásolja az ifjúsági 
előadások eszméjét, de azt e lenz', hogy 
minden héten tartsanak. Elég lesz havoma 
egyszer, l'gfeljebb kétszer. A társulat tag­
jait a hetenkénti el'adás nagyon igénybe 
venné Kifogásolja egyszersmind azt, hogy 
sok a műsorváltozás.

Komlóssv Artur azt teszi szóvá, hosry 
a múlt heiekben engedélyt adtak egy orfe­
umnak és az igazgató úgy tervezte, hogy a 
színtársulat tagjai is fellépnek ott. Ezt az 
üryet a színházi bizottságnak kellett voma 
b terjeszteni, ezt a bizottságot ke leti volna 
meghallgatni előbb. Javasolja, mi ndja ki a 
bizottság, hogy kívánja, miszerint a jövőben 
az ily ügyeket a színházi bizottságnak je­
lentsék be.

4c?ól G^za kivánfa. hrgy az ifjúsági 
előad isok műsorát az igazgató a tanintézetek 
igazgatóival együtt állapit- a meg.

Irmay Bé a kijelenti, úgy fogják az 
ifjúsági előadások mtis ;rát megválogatni, 
h gy »r'Ok tanulságosak legyenek

A bízott ág az ifjúsági előadások tar­
tását hahónké it kétszer velem mezi, majd 
elfogadja Komló-sy Armr mdit ányát.

Majd néhány jelentőmelenebb ügyet 
tárgyalt a bizottsa , mire nz ű é < véget ért.

1908. november 91.

A ravasz orfeum-direktor.
— Közigazgatási humoreBzk —

Irta : Végh Gyűl* főkapitány.
Debreczen város derék főkapitányáról, 

Végh Gyuláró1, városszerte tudott dolog, hogy 
i agy humorista. A humornak általunk úgy­
nevezett „Közigazgatási humor* válfaját 
műveli ötletes főkapitányunk, akinek leg- 
u'óbbi bájos és mulattató közigazgatási bu­
ra reszkje a napokban került a városi tanács 
elé, főkapitányi jelentés alakjában.

Ezt a jelentést a tanács ama felhívására 
terjesztette Végh Gyula a magisztrátus elé, 
melyben arra hi’atott fel, hegy tegyen jelen­
tést: milyen alapon adott Irmay Bála szín­
házi titkárnakeegedélyt orfeum szervezésére? 
A főkapitány erre beadta a szóbanforgó je­
lentést, illetőleg humoreszket, melynek a 
humor mezejébe vágó része így hangzik:

„Mikor Irmay Bdla ezinházi titkár­
nak az engedélyt megadtam, szóbelileg 
kikötöttem nagy az engedélyről szóló vég­
zésén et tartozik a váron tanácshoz meg- 
fe’.lelbe ni. így akartam elérni azt, hogy 
a tekintetes városi tanácsnak alkalma 
legyen határozni az engedély fölött. Ámde 
Irmay Béla kijátszott, mert igaz ugyan, 
hegy rregfelebi ezte a végzésemet, de azt 
vissza is szíttá“.

lgy szólt a humoros jelentés. A tanács 
tagjai nag? gaudiummal fogadták és talán 
kons atáltak is, hogy nincs elveszve a haza, 
arcig közigazgatásának ilyen isteni humorral 
megáldott katonája van.

Megbízható czimtár csakis a Debreceni 
Független Újság Képes Naptárában van. 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kapaatja meg, ba a lapot járatja. 
Előlizetéknen ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

TANÜGY.
— A debreczenl Szabad Iskola. A

debriczeni „Szabad Iskola“ fuiyó tiO 22 én 
hétfőn kezdi meg előadásait délután itat 
órakor az Ipartestület dísztermében (Si- 
monffy utca l/o. íz. alatt II. emel-t), hol is 
ez alkalommal Szűcs Géza dr. ügyvéd „Az 
adók népszerű ismertetése“ címen előadási 
fog tartani A nagyközönség figyelmét e . 
utón is felhívjuk a debieezeni „Szabad Is­
kola“ előadásainak minél nagyobb számban 

'való meghallgatására.

Egy debreczenl katonatiszt
balesete.

Vadászat közben megsérült főhadnagy.
A debreczeni társadalomnak egy 

szimpatikus tagját, egy városszerte jól 
ismert katonatisztet ért súlyos baleset. 
V dá»zat közben a csuszamlós szántó­
földön elbukott, még pedig oly szeren­
csétlenül, hogy esése közben a kezében 
megtöltve tar olt fegyver elsült s a go- 
Vóka főhadnagy combjába és bokájába 
fúródtak és súlyos rombolást okoztak.

A katonatiszt balesetéről, amelynek 
hire általános, őszinte részvétet keltett a 
városban, a következőket jelenti tudó­
sítónk :

A 6l-ik közős gyalo ezrednek egvik 
főhadnagya Heiter Károly tegnap szolgá­
jával vadászni m nt a Nagyerdő tájé 
kára. Az utón érte utói őket a havas 
eső. A főhadnagy szolgájával és kutyájá­
val a szántóföldön ment keresztül s 
nyulat látva, fegyverrel a kezében futni 
kezdett.

Az eső által feláztatott talaj olyan 
sikamlós lett, hogy a főhadnagy meg­
csúszott és a főidre bukott.

Esése közben a kezében levő fegy­
ver ravaszát megnyomta és a fegyver 
e durrant. A golyók a főhadnagy comb­
jába és bokájába fúródtak és súlyos zu- 
zódást okoztak.

A szerencsétlenül járt főhadnagyot 
szolgája segítette először, aki a szántó

Budapesti Borona Áruházban
Egy pÉP kávás vagy teás csésze aljával együtt, csoda szép égetett virágos festéssel és aranyozással.................................K —.17
fi személyes 15 drb.-ból álló teás vagy kávés készlet csoda szép égetett vimeos festéssel es aranyozással..........................Irt. 2.50
1 drb. subái?oiható remek kivitelű kék sománcsosott kávé őrlő.......................................................................... ....  —.71

Debreczen, Plecz-n. 19. 
mellett.
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földön dolgozó két napszámossal együtt 
bevitte a súlyosan sérült katonatisztet 
egy tanyai házba.

Itt bekötözték a főhadnagy sebeit, 
aztán pedig kocsin beszállították a ka­
tonai helyőrségi kórházba. Az ezredor- 
vos igen súlyos természetű csonttörést 
konstatált s azonnal kötést alkalmazottá 
főhadnagy lábaira. A katonatiszt állapo­
tában eddig még aggasztó fordulat nem 
állott be. A baleset hamarosan elterjedt 
a városban s abban a körben, ahol a fő­
hadnagyot jól ismerték, nagy részvéttel 
beszéltek a szerencsétlenül játt katona­
tisztről.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén- 
__________zért sem adjuk,________

B korona nem bízik
a kormányban.

A kinevezés csak deczemtierre várható
Viták a fflggetlenségt párt vagyona 

fölött.
A politikai életben most, a feszült 

várakozásnak csöndje állott be. A keddi 
koronatanács felé koncentrálódik most 
minden figyelem, rém mintha valami 
különös nevezetesség érkeznék onnan, 
hanem ez a dátum lesz a kezdete annak 
a hatalmas s a nemzeti hévtől lüktető 
harcnak, amit a 48 as függetlenségi part 
fog indítani a Bécscsel szemben min­
denre kész kormány ellen.

Már a kormány bemutatkozása al­
kalmával a programra fölött is olyan vi­
tát fog provokálni a függetlenségi párt, 
amely túl fog terjedni január elsején s 
így a nagy nemzeti kormány exlcxbe fog 
jutni a nélkül, hogy a költségvetés vagy az 
indemnitás egyáltalán napirendre kerülne.

Ha a kormányt kinevezik.
Budapesti tudósitőnk táviratozza : Poli­

tikai körökben most arról az eshetőségről 
beszélnek, hogy mi lesz azután, ha a kor­
mányt kinevezik. Bizonyosra veszik, hogy a 
kormány ujbó i kinevezésének következménye 
csakis a képviselőház feloszlatása és az uj 
választások kiírása lehet. Pedig ett&l fázik a 
kormány legjobban s azt hiszik, hogy cél­
szerűbb, ha a mostani képviselőházban a 
nemzetiségiek és a horvátok támogatásá­
nak megvásárlásával szereznek eg, kis 
többséget a hazafias függetlenségi táborral 
szemben, semhogy a nemzet ítéletét provo­
kálják. Azonban ebben nagyon is tévednek.

Az elvfőladók a hatvanhetesek, a kleri­
kálisok, a nemzetiségiek és a horvátok hiába 
kooperálnak, a függetlenségi párt, amelyhez 
a balpárt és a pártonkivüli függetlenségiek 
csatlakoznak, a maga 150—160 főnyi tábo­
rával még a szigorított házszabályok eile

nében is teljes siker kilátásával veszi föl a 
harcot, mert a nemzet kétségtelenül alkal­
mat fog találni arra, hogy rokonszenvének 
^pozáns megnyilatkozásával támogassa 
azokat, akik a nemzeti jogok elárulása ellen 
keitek harcra.

December elején.
Ennek a helyzetnek ismeretével meg y 

a kormány Béosbe, ahol kedden délelőtt 
tizenegy órakor kezdik meg a király elnök­
lete alatt azt a nevezetes koronatanácsot, 
amelynek meg kell hoznia a kibontakozást.

A kormány azt hirdeti, hogy ezek a 
tanácskozások napokig fognak tartani, mint­
hogy azonban szerdán és csütörtökön a Koa- 
euth-mauzoleom fölavatásának diszes ün­
nepe lesz, a tanácskozások folytatását pén 
tekre halasztják. így tehát a döntés megint 
elmarad és most már a kormány újra való 
kinevezése csak december elejére vár­
ható.

Az uj kormány kinevezése után nyom­
ban berekesztik az országgyűlés ülésszakát, 
hogy újra alakíthassák a bizottságokat.

A lüggetlenségl párt vagyona.
Budapesti luiísilónk táviratozza: A 

48 as függetlenségi párt vagyona, amikor a 
Kossu fa csoport kilépett, száztízszer koro­
nát tett ki. Mott, hogy a kiválás megtörtént 
izgatott érdeklődéssel tárgyalták azt a kér­
dést, hogy a párt vagyona miként fog el­
oszlani. A Kossuth-páriiak azzal érleltek, 
hogy ebből az összegből, közel kilencven­
ezer koronát miga Kossuth Ferenc gyűj­
tött a párt részére s igy joggal illeti meg 
őket az, hogy az összeget megfelezzék. A 
Justh-párt azonban tudni sem akar az ősz 
tozkodásról s szt mondja, hogy a vagyon 
teljes egészében őket illeti meg, miután jogi­
lag is az összeg a 48 as függetlenségi párt 
vagyonát képezi. Ilyenformán tehát a száz- 
lizezer korona a Justhék-é marad s ők ren­
delkeznek az összeg fölött az alapszabályok 
értelmében.

Erősödik a Justh-párt.
Az ország minden részéből egyre érkez­

nek a táviratok, jelentések, amelyben a Ju t- 
párthoz való csatlakozásukat jelentik be a 
függetlenségi választókerületek polgárai. A 
mai napon a nagybányai, bajduhadbázi, 
gyergyótőlgyesi, vállai és főldeáki függet­
lenségi pártnak vezetősége jelentette be táv 
iratilag, hogy szivvel-lélekkel az önálló ma­
gyar bank mellett vannak s hogy, ha a 
nagy harc megkezdődik, Justh Gyula lo­
bogója alá sorakoznak valamennyien.

A bécsi bizalom.
A bécsi Reicbsport mai száma feltű­

nést keltő cikket közöl arról, hogy milyen 
bizalmatlansággal fogadja a korona a ma­
gyar kormányt. A lap szerint az a vélemény 
hogy a Wekerle-Andrássy-Koseuth féle több­
ségnek egyáltalán nincsen semmi súlya és 
ereje Magyarországon. Az ilyen többséggel 
—• írja a lap — nem lehet harcot kezdeni 
egy olyan izmos függetlenségi táborral, mint 
amilyen a Justh-csoport.

Han^versenyipar
*

Két ur diskurál.
Az egyik: Mondja kérem, tulajdonké­

pen minek jár maga a koncertekre ?
A másik : Hogy érti ezt ?
Az egyik: Hát egészen úgy, ahogy 

mondom. Minek jár a hangversenyekre ? Ta­
lán műélvezetből ?

A másik : Abból. Élvezni akarok, mü- 
élvezni és e helyett folyton mübosszanko- 
dom és müdühöngők.

Az egyik : Miért ?
A másik: Mert nem tudnak egy egész­

séges programot összeállítani, nem tudnak 
egy kontinentális nívón álló hangversen} t 
rendezni. Nekem kellene ideadni a hang 
verseny rendezését, akkor lenne művészet, 
lenne nivó, lenne láz, lenne tombolás és 
lenne zaj!

Az egyik: Hogyan ?
A másik: Hallgasson ide. En rendez­

nék egy idényben három hangversenyt. Az 
előnek a következő volna a programja. Egy 
urileáay citeián játszana egy humoreszke'. 
Ha tapsolnák nagyon, akkor ugyanazt vissza 
felé is eljátszaná, de úgy, hogy megtörd - 
taná a citerát. Szóval a publikum azt hinné, 
hogy Arany Jánosnak egy ballad ijá játsza. 
Ez két szám. Azután egy föltétlenül derék, 
korrekt úriember eld^bolna valamit Chopin­
től. A frenetikus tapsra jön egy szubtilii 
kontraszt furulyázva negyedik számnak e^y 
oldalszakálas, Cleo-frizurát hordó öreg ur.

Az egyik : Zseniális !
A másik: Ez semmi. Hallgassa a má­

sodik koncert-tervemet. Ebben az első szám 
lesz egy elegáns pepita nadrágos ur, aki 
mondolinozik és akit mandula evéssel ki »ér 
egy néger urileány. Második szám. Traviati 
nagy áriáját fütyüli egy indián cintányór és 
porcellán tányér kísérelte!. A hsrmadik 
szám még óriásibb. Harmonika szó ót ját­
szik egy Darwin-diada1, ének tánc, ős gö- 
rögtüz kísérettel. A harmonika szólót ketten 
játszák, de az egyik mindig szólni fog és ez 
le z a szóló.

Az egyik : Idegölő gyönyörűség 1
a másik: Most jön a java. A harma­

dik koncert egy számból fog áilani. A beál­
lítás zseniális lesz. Egy hársfán, amely lehe­
tőleg élő hársfa lesz, ülni fognak egy u i 
leány vastag piros tiroli harisnyában és egy 
ur vastag fehér tiroli harisnyában és egy 
uriasszony vastag zöld tiroli harisnyában. A 
himnuszt, Oh du liebe Augusztint ős Betho- 
ven egy szinfoniáját fogják játszani nagy­
bőgőn, egy még nagyobb bőgőn ős egy leg­
nagyobb bőgőn. A három darabból gyors 
egymásutánban egy egy hangot fognak ját­
szani, úgy hogy a publikum minden tagja, 
aszerint, hogy hol áll, mást-mást fog hal­
lani. A végén a művészek beugranak a nagy­
bőgőkbe.

Az egvik : Kolosszális 1 A műélvezettől 
nagybőgői fog a publikum 1

Lais
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Szinhóx é» liövéfiei
A ir«inhát műsora.

VASÁRNAP: Dollárkirálynő, operett. Este Tüske- 
rózsa, operett. Bemutató előadás. Kisbériét 

HÉTFŐ : Tüskerózsa, operett. A) bérlet.
KEDD : Tüskerózsa, operett. B) bérlet.
SZERDA: Tüskerózsa, operett. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Nők harcza, vígjáték. A) bérlet. 
PÉNTEK: lglói diákok, opere'.t. B) bérlet.
SZOMBAT : Koldusdiák, operett. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Árendás zsidó, népszínmű 

Este Koldusdiák, operett. Kis bérlet.

Zenekari próba. A zenekedvelők kö: 
rének filharmóniáin zenekara, mely tavalyi 
szereplésével már teljes elismerést vívott ki, 
a? idén még nagyobb feladatok megoldására 
szervezkedett. A vonós zenekaron kívül a 
fúvóst is teljesen újjá szervezték és kiegé­
szítették, úgy, hogy a teljes zenekar 55-bU 
tagból fog Allan', a mi már egymagáim is 
imponáló körülmény. A zenekar vezetésére 
a kör Schiller János karnagyot nyerte meg, 
ki államilag képesített, okevees tözépisko- 
lai zenetanár és az oraz. kir. zeneakadém án 
a zeneszerzést tanszakot sikerrel végezte. 
Ily mfdon a zenekar vezetése hivatott, biz­
tos kezekbe került. E zenekar holnap, hét­
főn e=te 8 órakor a Zent de

nagytermében rendkívüli közgyűlést fart. 
Tárgy: Jánosi Zoltán és társainak beadvá­
nyában foglalt sérelmek és azok orvoslására 
vonatkozólag a választmány javaslata. Tekin-

A Csokonal-kör u] tagjai. A Csoko­
nai körbe az utóbbi hetekben is számos uj 
tag lépett be, «mi annál örvendetesebb, mert 
ezek a be ratkozások a közgyü és után tör-

vonatkozdag a Xök'ég kéri téntek, holott tudnivaló, hogy az egyesülő-
tettel a tárgy [0“t°8St^?j ’ számban jelenje-'tek leginkább a közgyűlés, jobban modva a
a tagokat, - hogy teljes szftmnan jeienje alkdmából SZOktak uj tagokká
nek meg. I gzaporodni. Az uj tagok a következők : Ku
Meabizható czímtár csakis a Debreczenl j nos i,náe dr. (Budapest), Ungváry József, 
Független Újság Képes Naptárában van, özv vántsa Györgynó, özv. -Varga Imréné, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis gip06S György, Mikoya P. János, Kontsek
° ... ha a lanat IAratta.1 “úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Blőltzetőknek Ingyen. Másnak még pen- 

zért sem adjuk. ____

Két napig a kntban.
Egy ebes! léldmlves szerencsétlensége.

Szinte a r mregényekbe illő história 
Bihari Jánosnak, egy ebssi földmives em 
bérnek esete. A s erenosátlen emberrel olyan 
végzetes baleset történt, hogy a határban 
levő szársz kuPa zuhant bele s cs tk a vé­
letlenen múlt, hogy rettentő helyzetéből 
megmenekült De Így is borzalmas kínokat 
állott ki, mert a száraz kút fenekén étien 
szomjan tartózkodott s s mér-már az éhha­
lálhoz vol. köze), amikor az arra járók

Géza, Ferenczi Fri.yas, ifj. Gyurky Sándor, 
Jóra Ödön dr, Kon ez Auréiné, Pongrác s 
Gyula, Ujheyi András, Szenes Zsigmond 
dr, Ujheyi András, Újlaki Henrik, Sehvartz 
Eszti. Ezenkívül alapitó tagok lettek : Dóo y 
Emil dr., Körösi Kálmán dr. és Zöldy M. 
János.

HÍREK
— A debreceni Ittggetlenségl párt 

óvása. Említettük ma, hogy Varga Lajos 
nehány társával kérvényt adott be a polgár- 
mesterhez, hogy vasárnap délután ,párt- 
gyűlést“ tarthassanak. Mi ennek az abszurd 
és nevetséges voltával már foglalkoztunk, 
most a debreceni függetlenségi párt vezető-

_ .................- . - , (Cssiá-utc,) k6-l0l:"ri' J™. a»- -■»* a,ríbiaD>6.,|V8,ig?8',7íleí
négy terme ben prébát tart, mehre az ö szes nagy ítA,, , d uV a függetlenségi polgárokat, hogy ne üljenek
zenekari tagokat, valamid mn da okát, akik ségről ez alább - - ' , , k föl eonek a'Varga-féle manővernek. Aa óvás
valamely hangszeren kellő gyakorlat ai ját Az ebes, határban Iegelőző fu ának ^ a kö7etkezC .
szanak és csatlakozni haj'andók, mtgiDja m^r évek előtt k száradt a kútja. Jó távol- 8
a vezetőség, pontos mrgje enést kérve. Ah aQ kellett másikat ásatni. Azóta a száraz 
zenekar az évedben t< bb nyilvános bang- kut á,iin(jóan szerencsétlenségek okozója.
VerftenMákvirág. (4 színházi iroda jelen- Nem egy ember vesztette már ott az életét, 
lése.) Erdet.es premierre készül sz énekes HtIái kútjának hívják az ebesiek a száraz 
sz méiyzet legközelebb : Sebessy Samu ko- kutat.
lozsvári Írónak a székelyélttből meriteUJr-j Már egy óv óta pihent a sz'raz ku*.

Szerdán este kezdett ismét működni. Bi­ts mÄa.*8 “ KolOZ8Vár°U ]M esett bele, 6 volt az áldizat. Szerencse,

Koldusdiák. (A színházi iroda jelen- hogy a száraz kutban egv csepp viz sem 
tése.) Mitcoker bajos zenejü operettje f glal-j v0 ^ ga igy csak kisebb fajta sérüléseket 
koztatja az oparett-szemJlyzetet. E nagysza- 8zenvedett
básu darabban a társulat összes énekes sze N bb baj volt, hogy hiába kiálló­
méit zete van foglalkoztatva. A két koldus J , , T
diák hatásos szerepét Torma és Horváth adja, zott, nem jött senki segítségére. így töltött 
az elszegényedett lengyel grófi családot Gerő, két napot a második nyílásnál fekvő szá- 
Szilassi és Bárdos képviselik, Ollendorf ezre-1 ra7 kutban, a halál kutjában, az ebes! ha 
dest Arkosi, a részeges börtönőrt p.dig Li- .
su-tasí^jisía-ssa
nagyon sokat vár. Mihá'y István kondás személyében, aki se-

A debreczenl szinésziskolábél. A Ljtségat hivott és úgy mentették ki kö'e 
debreczenl szieésziskola nívóját folytonosan lgkkel a kutba eBettet. A szegény ember
BatAS'S1 SlÄ‘’k..krSt r?ir. .1.01. g,eng«„. bog, w MM 

be, ki a lélektant és a mithológiát tanítja, hazaszállítani.
A szinésztanárok közt is szerencsés akvizí­
ciónak bizonyult Arkossyné, Szabó Irma 
asszony, kinek művészie ké már a legkőzebbi 
vizsgálati előadást is beragyogja Hasonló 
funkciója van Horváth Kálmánnak, a deb- 
reozeni közönség kedvencének is A deczem- 
ber hó 4 én rendezendő vizsgálati előadás | 
öt egy felvonásost foglal magiban. E-ek : A 
kis egér, A mama vőlegénye, ( gy dicsé 
retet nyert pályamű ismeretlen szerzőjétől), 
a Szerelmes levelek (Fehér Tivadar helyi 
szerzőtől), továbbá a Molier-féle Kénytelen 
házasság és végre a Szenes legény, szenes 
leány cimü operett. A vizsgáié i előadást a 
vakokat foglalkoztató orsz. intézete és a hely-1 
beli siketnémák javára rendezik-

SPORT.
— A Tornaegylet közgyűlése. A D b

reczeni Tornaegyesület 190b. no ember hó 
22 én, hétfőn délután 6 órakor, a városháza

Irodalom.

Szálló ködben.
Ritkulnak a sóhaj os dalok 
S a szitáló, szálló őszi ködben 
Valaki meg-megáll előttem,
Rám néz,- mosolyog:
.... Talán meghalok!

Egy hamvas reggel egyszerre megállók, 
S a ragyogó szárnyú vágyak, álmok 
Halk rettenettel összecsukódnak 
S ezüst vizébe messze tónak 
Egy-két fehér virág pereg,
Mi már a nyárt nem érte meg ;
.... S én észrevétlen elmegyek !

Zivnska Andor.

Figyelmeztetjük a debreceni füg­
getlenségi párt tagjait, hogy a Varga-féle 
gyülekezéshez a párt szervezetének semmi 
köze nincs s az egész gyűlés nem egyéb, 
mint egy stréber embernek okvetetlen- 
kedő tolakodása. Minden elvhü és józan 
párttag tartózkodjék, az abban való részvé­
teltől, mert hiszen a pártnak legközelebb 
összehívandó közgyűlésén, a pártnak 
u cánkint való szervezése dolgában a 
vezetőség ki fogja kérni a párt minden 
egyes tagjának a véleményét.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap a debreczeni ref. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: a Nagytemplomban 
prédikál Boór Károly segéd el kész, a Kő­
templomban prédikál Szarka Boldizsár segéd- 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele 
Miklós s.-lelkész, az Ispotály-templomban 
Szűcs Lajos s.-lelkétz, a Csapókertben Ko­
vács János hitoktató, a Homokkertben Erdős 
Karoly főiskolai szónior, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár ; dél­
előtt 11 órakor a Kőtemplomban Uray Sán- 
ndor lelkész prédikál.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

— Debreceniek a Kossuth-mauzo-
leum ünnepén. A Kossutu-mauzoteumba 
nagy ünnepségek között e ho 25 ón szállít- 
ját át Kossuth Lajos tetemeit. Az ekkor le­
folyó országos ünnepségekre meghívták a 
városi, megyei törvényhatóságokat s a meg* 
hivó, — mint ezt jeleztük ie — már tegnap­
előtt megérkezett Kovács József polgármes­
terhez. Tegnap délután megkapta a meg­
hívót Kovács Gyula alispán is. A megyei 
hatóság már határozott is a küldöttség 
ügyében s Hajdumegye képviseletében Wesz- 
premy Zoltán főispán, Kovács Gyula alis­
pán és Czeglédy Mihály dr. t. ügyész fog­
nak részt venni a fővárosi ünnepen Debre­
cen város tanácsa tegnapi rendkívüli ülésé­
ben választotta meg a küldöttséget, melynek 
tagjai lettek Kovács Jóvsef polgármester, or

A ml czégflnk készítménye az egyetlen, amely Olaszországban a hivatalos orvosi szerek jegyzékébe is 161 van véve,
cbip«TO PAGLIAND tanár ezén AnÁm • Mindenkit figyelmeztettünk, hogy nekünk hasonnevű cégek'el semmiféle össze

A. ERNESTO PAGUAHO tanár ctg f)V&S . köttetéseink abszolúte nincsenek és nem is akarunk velük összeköttetésbe lépni
Felkérjük tehát t. vevőinket, hogy óvakodjanak bizonyos ártalmas utánzatoktól, amelye 

minden lehető módon és kétes reklámokkal iparkodnak forgalomba hozni.
Hogy a legbiztosabban kaphassuk az egyedül a mi valódi jelzésünkkel ellátott készitm 
melynek egyáltaban semmi köze egyébb hason'.ó készítményekhez, ajánljuk direkte a m, ■ 
ükhöz Nápolyba fordulni vagy pedig Socrate Bracket! Beal gyógyszertár, Ala (Dei

PAGLIANO SYRUP-ja
Nápoly (saját házában Calató S. Marco 4. - a legjobb és legtldlIfibb vértlsztttó 
szer A mi PAG LIÄNO SYRUP-unk a legelőkelőbb gyógyszertárakban Wrvdnyes 
engedélyivel jut forgalomba. Paglianó tanár eredeti receptjei szerint, melyek a mi 

birtokukba vannak és amelyet leglelkiismeretesebben készítünk el.

Á t V. , - ; ■ t •• - •*
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Magosé György t. főügyész, Szabó Kálmán 
(8 dr. Varga Elemér tanácsnokok. A küldött 
ség tagjául két közgyűlési tagot is fognak 
felkérni. A város küldöttsége koszomt is 
visz magával. A város színeit viselő koszom 
szalag felírása ez lesz :

— Kossuth Lajos halhatatlan emléké 
cek. Debrecen sz. kir. város közönsége.

A megyei és városi küldöttségek szer­
dán délután utaznak Budapestre.

— A jogügyi bizottság ülése, a vá 
roe jog és pénzügyi bizottsága holnap hét­
főn délután 3 órakor Vargha Elemér dr. ta­
nácsnok elnöklete alatt ülést tar*.

— A miniszter és a debreczenl 
munkáskertek. a főldmivelésügyi minisz­
ter a debreceni kulturmórnöksáx et bizta meg 
azzal, hogy a debreceni munkáskertek víz­
vezetéki berezdezése i ánt tervezetet dolgoz­
zon ki. E tárgyban a múlt szombaton hely­
színi szemle volt az Árpád és Pe öli te'epe­
ken, melyen a feulturméinökség részéről 
Jármy Tum ás főmérnök és Meskó Kálmán 
kir. mérnök, a kertegyesület részéröl pedig 
Szántó Győző ’"eazgató, Bárdos Géza alel- 
nök és Réd>y Rezső dr. titkár veit részt. A 
viz Hátán villamos erővel fog történni A m;- 
nisz'er ur nagyfokú érdklődését azzal is ki 
mutatta, hogy Sz«n‘ő Győzőnek „Kiskert- 
miveiés a szociális törekvések térén“ cirnü 
munkájából 115 példányt a kamara utján 
megrerdelt Az egyesület aeilis vezetősége 
több naeyszámu berendfzíedést készít elő a 
jövő tavaszra. Ezek közül kiemeljük a min 
tehenészetet. Szakképzett kertészt ahalmaz 
a kertegyesület, aki egy mintakerté-zetei 
rendez be és szerződésileg kötelezve lesz a 
bérlőket rendszeres oktatásban rétzeslteni és 
tanácsokkal ellátni. Ez a kertészeti telep kü­
lönben is oktatási előadásokkal és kiáiii á- 
sokkal lesz egybekötve. Az uj térietek már 
ki vannak írva és a folyton fokozódó jelent­
kezések arra engednek következtetni, hot y a 
mivePs alá ke ü’ő kertek száma a tavaszon 
az 500 at is felül fogja haladni.

— Házasság. A rám. kath. templom­
ban fényes esküvő volt ma délelőtt. Uhlarik 
Béla máv. üzletvezető szép és nagymüvelt- 
ségü leányának Margitnak esküdött örök 
hűséget Tűi csányi Mihály dr. A názzmenet 
fél 12 órakor délelőtt indult a templomhoz. 
Az esküvő alatt az Egyetértés dalárda éne­
kelt A fiatal párt Gróh Ferenc apátplébá 
nos áldotta meg.

— Száztlzcnkét gyermek. Egy s r-
jába állítva egy ilyen légió, eleven szemű, 
egészséges arcú apróság: egy egész iskola 
Egy hatalmas család, amelynek kebelében 
most, hogy az első hideg beállott s a tél a 
dermesztő ölelésével közeledik, százt’zenkét 
gyermek mondja: meleg mhára, jó füles 
Sipkára, erős eipőre, csizmára van szüksé­
gem. Száztizenkét piciny ajak nyílott meg 
egyszerre s az első kérésre, az első kemény 
szélfuvásra sietve jött ennek a vidor gyér 
mek-osapatnak családföntartója: a Polgári 
Asztaltársaság. Egy a nappalt munkában 
töltő csapat, amelynek nrnden tagja, ha 
már az élvezet poharához nyúl, nem állja 
meg, hogy egy jófalatnál, hüsitö italnál vagy 
csöndes elméskedésnél ne kovácsoljon ne­
hány fillért a társaság gyermekei részére. 
És egy éven át a sok-sok kerek fillér átala­
kul takaros ruhává, jó bélésű meleg sap­
kává és erős cipővé, amiben olyan gondta­
lanul lehet a kenyérre havat ropogtatni. Egy 
év után veszik őszre, hogy a jó falat ize 
rég eloszlott, az i<al savának már nyoma 
sincsen, az anekdotákra ser ki sem emléke 
zik, de megmaradt a polgári léleknek föl 
emelő gyönyörűsége, a szürke k bátos em

bérnék kötelessége : a gyermekek segé­
lyezése A gondos családfő : a polgári asz 
taltársasíg ma este maga köré gyűjtötte 
a szegénysorán felruházandó gyermekeit s 
szál tizenkét apróság felé nyújtotta oda ke 
zőt, mondván: Nesztek : ruha, kabáf, cipő 
kalap stb. Egy szempillantás alatt száztizen­
két, az örömtől repeső fiú, leány né ege;te 
egymás uj ruháját s most vígan futhatnak 
neki egy kemény télnek. A polgári asztal ár­
aságnak tagjai pedig elmondhatják: Száz­

tizenkét embernek most nem ltsz gondja a 
kemény időben.

A gyermekek mai fe’ruházási sktu ánál 
Szabó Henrik, az aszta’tár aság el íöke, szép 
beszédet intézet a gyermekekhez, tanulásra, 
szorgalomra intve Őket. Este társasvacsora 
volt a Márkus-féle Dreier-ven déglőben. — 
Egyben, — mint minden évben — meg­
történt a tisz^ujiiás is. — Elnök lett: 
Szabó Henrik. Alelnökök: Hoítman Sán­
dor és Trnka Ferenc. Jegyző: Weinberger 
Benő, Kardos Lipót. Pénztárnok: Nagv 
Samu. ElLnör: Gelbmann József, Kronovitz 
Ignác Harminc választmányi tag. Ezután az 
atztaltársafág késő hajnalig mulatott együtt'

— A debreczen nyírbátori vasút. 
A jövő hóban ntg\számú érdektliség t ül 
döttei ffgnak tisztelegni a kereskedelmi mi 
niszter előtt, kérve a debieczen— nyírtátori 
vasút kiépítését, melv fo ytatása Lnne a 
sámsoni vasútnak. Előzőleg az érdekeltségek 
értekezletet tartanak Nyírbátoron e hó 23 án, 
rre’jen Debreoren részéről Magoss György 
dr. főiigyés; vesz részt.

— A debreceni hadkötelesek sors­
húzása. Debrecen varos katonai ügyosztálya 
a következő felhívást teszi közzé : A had­
kötelesek üss eirás e elrendeltetvén, fel hivat 
nak az 1889 1888. és 1887. évben születeti 
úgy a városunkban ilittőségeelbiró, mint 
városunk területén tartózkodó idegen illető­
ségű állitásköteles ifjak hogy összeírásuk 
végett f. évi no7. havában a katonai és illető­
ségi ügyosztálynál (városháza, emelet 18. és 
19. szám alatt) a törvényes következmények 

rhe alatt jelentkezzenek. Az 1889 óv hun 
születet*, — tehát I-ső koroszíálybeli — dnb- 
rrc ni illetőségű ifjak részére a sorshúzás 
1910 évi január hó 15 én ie,’gttl 9 órakor 

városház nagytermében fog megtartatni. 
Ezzel kapcsolatban fel hivatnak az 1891 és 
1890 években született debreceni illetőségű 
népfelke’ő köteles ifjak, hogy első össze­
írásuk végett, kát. és ill. ügyosztály.- ál, város­
ház emelet 17. szám zlatt mielőbb jelent 
kezzenek.

— Nőt ügyvéd. Pétervárról táviratoz- 
zák: Az itteni kerületi bíróság büntető ősz 
tálya előtt ma először jelent meg női ügy­
véd. — Az ügyész a nő védő ellen kifogást 
emelt, amelyet azonban a bíróság nem vett 
figyelembe. Erre az ügyész elhagyta a tér 
met, úgy hogy az elnöknek be kellett az ülést 
rekeszteme.

— DJ tanító. Fejér János kitűnő kép 
zettségü elemi iskolai tanítót a hajdudorogi 
görög k&thólikus iskolás tőki tanács tegnap 
választotta mi g tanítónak a Varga János 
jubiláns tanító nyugalomba lépése folytán 
üressé vált tanítói székre. A megválasztott 
uj tanító atyja, Fejér György, szintén ennél 
az iskolánál negyven esztendőn át hűségesen 
tanított

— Házasságkötések. Az elron t hé
ten a kővetkező hazassétcokat kötötték az 
anyakönyvi hivatalban : Balassa Leó—Tóth 
Márir, Adlerstein M chel—Ilerskovics Berta, 
Ghiczy Károly—Mogyoróssy 
János—Cseke P I oska,

Máiia, Sugár 
Goldstt in Jenő —

Kohn Eszter, Deutich Dávid—Ftuer Sa­
rolta, Helme ed Lajos —Szilágyi Eszter, 01- 
linger Béla—Csansk Margit, Ludmán Jó­
zsef—Lov> s Erzsébet, Iván Mihály—Kozma 
Juliánná, Túrok László-Erdei Róza Fehér 
István—Sarkad! Juliánná, Guttmann Jakab— 
Kandel Ilona, Nagy Sándor—Árva Erzsébet, 
Szekeres János— Szilágyi Juliánná, Molnár 
Ferenc—SzCcs Juliánná, Nagy György— 
Katona Eszter, Pun István—Szilágyi Erzsó 
bet, Szabó János - Szilágyi Róza, B-rger 
Frigyes—Weisz Franci, dr. Turohány Pál— 
Uhlarik Margit.

— Az amerikai bányakataaztróla.
Newyorkból táviratozzák : A oherryi bánya 
szerencsétlenség* nél a legutóbbi mentési 
munkálatoknál halomszámra találtak holt­
testeket. Kitűnt, hogy a bányatársaságot su 
lyos mulasztás terheli.

— A munkásgimnázium programja.
A debreceni munkásgimnázium ezidei tan­
folyamán a következő előadások lesznek : 
Hétfőn Arany Toldij» magyar alaktani mon­
dattan. Kedden Magyar és egyetemes föld­
rajz. Szerdán : Vetítéses előadás (ingyenes). 
Csütörtökön : Mértan és rajz. Pénteken : 
Mennyiségtan. Szombaton : Vetítéses előadás 
(ingyenes) Az ünnepélyes megnyitó a jelent­
kezés teljes befőzése után lesz. Az előadás 
színhelye az ipartestület díszterme. Jelent­
kezhetni mindennap.

— Elgázolta a vonat. A Debreozenből 
délután néyy érakor Szerencs felé indu'ó 
vonat a szivargyár előtt elgázolta Kardi 
Imre 14 éves fiút. Á szerencsétlenül járt 
gyermeket su’jos sebeivel a kórházba szál­
lították.

— Testvérgyilkosság. Szatmárnémeti­
ből jelentik : Takar Lajos csengeri legény 
az éjjel ittas állapotban ragy zajjal tartott 
hazsfelé. Bátyja, aki vele volt. csitította, 
hogy éjjel ne lármázzon az utcán és menjen 
vele szépen haza. Takár Lajos erre még job­
ban megvadult és késével bátyjának esett s 
úgy összeszurkál a, hogy szörnyethalt. Holt­
testét reggel a csendőrök az utszéli árokban 
találták meg A gyilkos testvért, ki tettét 
beismerte, a csendőrök letartóztatták.

— Megint hamis pénz. Ugylá*szik 
Szilágymegye részére állandó rovatot kell 
fentartunf, az ott forgalomban levő hamis 
pénzek elkobzásáról. Minden héten jön ér­
tesítés az ügyészséghez, hogy hamis pénz 
miatt letartóztattak valakit. A pénzhamisi- 
túkrak valóságos Eldorádója Szilágy megye. 
Tegnap Kolecz P tér napszámos akart a 
szilágysomlyói „Szilvánia“ bankba néhány 
hamis koronást becsempészni, de tetten ér­
ték s megindították ellene az eljárást.

— Végeladás egy lőtéri nagy czipő 
üzletben. Glück Ede Piac utcai cipő üzleté­
ben vége adás van. az összes raktáron levő 
férfi, női és gyermekczípf k rendkívül o’csón 
lesznek kiárulva. Kos-uth-utcza Farkán.

— Feltört tüszerüzlet. E hó 15-én 
éjjel Róth Bern át földe.-i füszerkereskedő 
üzletét kirabolták. Minden ingésigot t lvit­
tek & boltból. Ezenkívül fűszert, dohányt, 
pénzt, amihez csak hozzáférhettek a tettesek. 
A csendőrsóg megindította a nyomozást, 
mely megállapította, hogy a betörők álkul­
csai hatoltak a b zárt boltba. A nyomo:ás 
folyik.

— Osztálysors játék. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi

Burn bsn MiArii Fényképészeti Műterme
műi y ILOU (a(i,.»««,»• »a. •»«*«.»».

Az osztály sorsjáték ma

Fényképnagyitások a legkisebb képről élet 
nagyságig a le gjutányosabb : rban. 6 drb 
modern fényképes levélezöiap kor. 2‘40
:: Állandó fÉnsMpMÉllltós i '
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húzásán a kővetkező számú sorsjegyek 
nyertek:

20 000 koronát nyert 87464
5000 koronát nyort 55470
2000 koronát nyertek : 4810, 50526
1000 koronát nyert 52871.
500 koronát nyertek : 4284, 15186
300 koronát nyertek: 22887, 24565, 

29770, 37919 39039. 59324, 63344, 68753 
73990 79705 86374, 94656, 96587, 104827, 
108554.

ÍOO le rónát nvertek: 881 3410 4716 
4964 15047 16826 17696 17862 19262 19765 
24215 37430 37653 40265 44098 4428446163 
49003 52856 56096 56397 57652 62858 71563 
77208 77682 82934 84262 86282 88052 91404 
94179 10(519 101882 105130 106747 108477 
108752 108933.

A többi kihúzott számok 80 koronát 
nyertek.

- A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet, Ptacz-u. 75. í-'z. h. he’i t;iz!ositás*al 
ka^cso atof Io^síu lejánlu kölcsönöket ntujt.

— Óriási választék van téli férfi, fin 
és gyermi k'U’ákba a kiRtemplom mellett 
saroküzle'hen Grünfe’d ''dolf és Társánál

— Divatos levélpapírok 1 szállított
áron Harmathyrál fflvészkert-u. 14.

— Mfért megy mindenki a Fflvész-
kert-n. 14 alá váhároim ? Mert a Natry- 
t<*mpbmhoz csak eey percnyire ott találja a 
H&rmathy artiquariumot, ahol óriási vá- 
lasz é^ vr.n s ahol igen jól lehet vásárolni 
gvónyöni diszkötésben ajándéknak alka’mas 
diszkrn^veket, ifjusási. képes mesekönvve- 
ket, zsoltárokat, imakönyveket, emléhkép- 
lep és bélyeg albumot, elegáns divatos le­
vélpapírokat. Feltétlenül győződjön meg 
erről mindenki!

— A Hollandi életbiztosító részvény- 
társaság igazgatója Boros József kerti-éti 
fe üvyelőt, a Debreozeni—Szegedi egyesített 
kerületek intézőjévé léptette e'ő.

Dr. Katona Mihály sárospataki home­
opata orvos ismét rendel Devreozenbenf. 
hó 2í>-ikén egész nap ős 26-ikán d. e. 11. 
óráig Darabos u. 55. sz alatf, a hol különö­
sen tüdő- és gyomorbijnsok számosán láto­
gatják a s’keres gyóo,yitápáről híres orvost.

Színházi cukorkák 30, 60 f. ős 1 k.
csomagokban kizárólag kaphatók Első Deb­
receni gőzoukorkagyár városi üzletében Fő­
tér Tiszapalota.

— Legjobb a brassói ozement. Vezér- 
képviselő K'ár Andor Dabreozen.

— Karácsonyi vásár megkezdődött 
Szépe Lajos Kos u h ulozai üzletében, min­
den áru mesés olcsón lerz eladva.

— Felhívjuk a t. olvasó közönség fi­
gyelmét, Naorv Ard ás jóhirü és szolid ezég 
lapunk mai számában megje’ent hirdetésére !

— Kegler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kerítsek Gézánál.

— Itt a télapó l Fütöszén szükségletét 
le<ro!osőt’v n Klár Andor cégnél veszi mez 
Telefon 445. R ktára: Csokonai-utoa és 9 
Margit-filrdő-telep.

— A legszebb n*i kézitáskák, pénz- 
szivar- és c'ga"Ftt t^rczák er*d'ii gvári áron 
kapható Me tze H nrik áruházában, Kessuth- 
utcza 4. szám.

— A Debreczenl kölcsönös Se- 
pélyző Egylet megkezdte 1910 lk vagyis 
27 ik évtársulatának szervezőét T*gok 
f livó etrek és tag Asi kónvvecskék kiadatnak 
a hi.va1alns órákban (Kos^h u. 11 sz) 
Befizetett üz'eM tőke: köze' 7 millió korona.

— Saját készítményt! divatos czipő- 
két legolcsóbban vásárolha'unk Fisnber 
Menyhért o?ipő üzletében. Debreczen, H.vt- 

i van 11*0*«.

Naptárt, nagy terjedelműire dalmi részt 
Debreczen és Hajdnvirmegye teljes ezlm- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékét 
kap minden előfizetőnk. 340 eldal el-, 

jeaen ingyen.

TBrvénykezéa.
— Az eaküdtszékl főtárgyaién elé 

kerülő ügyek, A debreczen! törvényszék 
esküdtbirósága elölt, a novemberi cikluson, 
a következő ügyek kerülnek tárgyalás alá : 
November hó 22 őn hétfőn esküdtszéki fő­
tárgyalás Mitrásku Demeter ellen szándékos 
emberölésért. November 24 én, szerdán es­
küdtszék! főtárgya'ás Varga Lajos dr. ellen 
— sajtó utján elköve'ett rágalmazásért. 
Ugyanaznap az első lanáoa előtt főtárgyalá­
sok : Sándor Szües Mihály ellen — hamis 
pánz csalárd használta, ifj. Dénárt János 
ellen — lopásért, Farkas Verőn ellen — 
lopásért, Gencz János ellen — sikkasztásért. 
November hó 26-án, pénteken, esküdtszéki 
főtárgvalás Zsíkai Imre ellen — rablás bűn 
tette. Ugyanaznap még főtárgyalás elé ke­
rül : Vas Mihály ellen — lopás büntette, 
Chován Mihály ellen — testi sértésért, Do 
mokos Lajosné ellen — zsarolásért, S. Mol­
nár Márton ellen — lopásért. November hó 
27 én, szombaton Cs. Nagy János ellen — 
rágalmazásért.

FŐVÁROSI BAZAR
Debrecen. Simontfy-utc* I. sz. Bérpalota.

Megbízható czimtár csakis a Debreceni 
Független Újság Képes Naptárában van. 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Budapesti Borona Áruház
Debreezenben, csakis Piscz-utcza 19. szám alatt.

JNu Btk» IcAvréltAu »mellett »rmm.

Debreczen legnagyobb éslegszolldabbgyermekjáték, porcellán,
bőrönd és utazási cikkek raktára

Valódi bensdoríl klnaezüst és alapacoa evőeszközök Jótállás mellett
Két személyes sörös készlet csodaszép virágos díszítéssel ....
Hat személyes likőr készlet csodaszép virágos díszítéssel, üveg tál- 

ezával i...
Disz asztalka mahagóni vagy zöldre fényezett csodaszép, még üt

nem létezett............................................................................ 1 forint.
Majolica diszasztalka bambusz állványon, virágos, égetett festéssel 1 forint.
Vizes poharak, csiszolt, 3 szallag díszítéssel.................................... t> kr.
Boros poharak, csiszolt, 3 szallag díszítéssel.................................... 5 kr.
Sörös v. boros készlet 6 személyes, csodaszép virágos díszfestéssel? óbból áll 1 frt.
Áruházam a budapesti áruházak mintájára újonnan 
lett berendezve, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.

50 kr. 

55 kr.
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Asszonyoknak.

Budapesti levél.
November hó.

A társadalomtudósok rég megegyeztek már ab­
ban, hogy a kulturember harmonikus, boldog családi 
életének nem utolsó kelléke a kényelmes, jó Ízléssel 
berendezett otthon, amely első sorban arra van hi­
vatva, hogy az úgynevezett — s mind jobban el­
fajuló — ‘kimenő• rendszert némiképen ellensú­
lyozza. (A cselédeink váltig hangoztatják, hogy a 
„nagyságos ur‘ kétszer is eljár hetenkint*). És va­
lóban, sokszor tapasztalhatjuk, hogy egy szép bútor- 
darab, egy-egy művészi kivitelű kandalló kikapós 
hajlamú, már-már züllésnek induló feijeket téritett 
meg a szeparéktól a családi tűzhelynek.

A Bodonyi Testvérek muzeum-köruti modern 
lakberendezési vállalata joggal tulajdoníthat magá­
nak nagy érdemeket, ha a közerkölcsök e téren ja­
vultak. A „modern“ jelzővel sok visszaélés történik 
manapság, de az 6 cégtáblájukon ez a szó nem 
üres sallangot jelent, mert a modern lakberendezés 
terén nálunk valóban az övék ma a vezető szerep 
és egyik legnagyobb érdeműk, hogy a sablon he­
lyébe a hamisítatlan, vérbeli művészet lépett. Mű­
helyüknek minden készítménye elsőrangú iparmű­
vészeti alkotás. Méltó szenzációt kelt most egy kira­
katukban közszemlére tett „Alt Wien* stilü nappali 
szobaberendezés, feketére fényesített körtefából 
finom bronzdiszitésekkel, kézi festésű „Vernis Mar­
tin* képekkel. Mint a szalon és uriszoba között he­
lyet foglaló egészen uj kreáció, a legalkalmasabb 
fogadó szoba polgári lakberendezéseknél.

A hét legkimagaslóbb művészi eseménye az 
ez idő szerinti első Wagner énekesnek, Knoténak 
hangversenye volt. Az idei női divat voltaképen ez 
alkalommal bontakozott ki teljes mivoltában és pom­
pájában. A tűpék, hajbetétek és vele az égig tor­
nyosuló soppoknak végre alaposan befellegzelt. Le­
tűntek a hajmonstrumok a látóhatárról és — min­
den jó Ízlésű asszony örömére — az úgynevezett 
/'(•«/-turbán, a Gretchen frizurára emlékeztető és 
nemes egyszerűségével imponáló, simára fésült haj­
viselet lépett régi jogaiba. |

Színházi sálok- és köpenyekben megdöbbentő j 
fényűzést tapasztalunk a foyerekben. Szinte jellembe 
vágó dolog fair asszonynak a nélkül nyilvánosan i 
mutatkozni. Az Oktogontéri Faludi László cég egész 
vaggon rakománynyal látta el vevőit ezekkel a cik-1 
kekkel, amelyekben elsőrangú speciálistává küzdötte 
föl magát. A Faludi sál és köpeny viselete chic- 
számba megy. í

Szőrmében a földig érő nertz-kabát a domi-1 
náló. Nagy a lukszus e téren is, az óriási szükség- j 
lettel természetszerűen az árak is lényegesen emel-1 
kedtek, úgy, hogy ember legyen a talpán az a csa­
ládfenntartó, aki ezeket a kiadásokat meggyőzi. És # 
mégis van mód ennek a nehéz problémának a meg­
oldására, ha bizalmunkkal Elkán Gyula károly-köruti 
szűcshöz fordulunk. Saját tapasztalataim alapján jó 
lélekkel állíthatom, hogy az 6 árszabása a többi 
cégekéhez képest olcsóság tekintetében szinte hihe­
tetlen eltérést mutat amellett, hogy szőrméi a leg­
kényesebb igényeket és a legfejlettebb ízlést is töké­
letesen kielégíti. Elkán a régi, szolid kereskedő-iskola 
hive, csekély, polgári haszonnal dolgozik.

A muffokat és általában a szőrmét erősen par- 
fűmirozzák. Ez olyan obiigát manapság, mint a 
toáletbenaz „eau de cologne* használata. Főképen a 
1bouquet de Paris* alkalmas erre a célra. Rendkívül 
kellemes, finom és édes az illata, amellett tartós és 
nem illan el. Az ‘Eisner és Ringer« Andrássy-uti 
drogériája dekaszámra is méri 1 kor. 20 fillérjével. 
Nemcsak látjuk tehát, de érezzük és értékeltetjük 
is, amit megveszünk.

A társaságos élet, a zsurobstrukció teljes gőz­
erővel indult meg. A jeunesse d’orée vigan és félel­
metes étvágygyal ropogtatja Lukács pompás sós sű-

teményeit, az asszonyok pedig fenomenális gelée- 
jének és parfaitj ének pusztításával versenyeznek az 
Ifjúsággal Lukács ur a Gerbeaud tanítványa, de 
maholnap túlszárnyalja mesterét, különösen ínyenc­
ségek terén, ahol szinte hors concours áll. Mint cx- 
porteurt is ismerik már, mert készítményeit mesz- 
szire szállítja az ország határain túl is. Neki hiába 
mondanék ám „csalj meg édes“, mert 6 mint cuk­
rász, erre képtelen.

Mondalne,

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Sohvarcz E. debreczenl bizományos távirati Jelentése 

Budapest, 1908. nov. 30.
Készáru kedvtelen.

1910. októberi haza . . ;il.76 11.76
májusi búza . . . , , ---- ,----

1910. áprilisi búza , . . . . 14.04 14.05
májusi rozs . . . „ , — ---- ,-----

1909. októberi rozs . , . „ . ,---- ,___

1910. áprilisi rozs . . . 
1901. októberi zab , , .

. . 10.16 10 17
, , — __ ___.___

májusi zab , . . . . ,---- .----
1910. áprilist zab . . 7 54 7.55
1910. júliusi tengeri . < . . —a---- ----

májusi tengeri . . . . 6.71 6.72
1809. szeptemberi zab . . . .----

augusztusi tengeri .

Arcképes igazolványba fényhépehet
leggyorsabban

NÉMETHY JÓZSEF
fóiyképéez műterme készít 

DEBRECZEN, Piao* utoaa 48.

Tolnai Dániel
Debra, Piacz-u. M.
Le-nagyobb
czfpőr aktár
Czipök 
minden Méeyre
legjobb minő­
it légben, s:

Regény-Csarnok.
Jolán

(17.) (Kis regény.)
Irta: Badó István.
A szakaszodat lefejezted. El­

mentél. Nem is kellesz tovább. Jön majd 
máé, aki az uj szakaszon fog engem tovább 
vezetni. Érted? Jön más.

Ezt szerettem benned leginkább. Azt, 
hogy asszony, nő vagy. Egri te a nekem 
élő asezonyoknak. Ereztem, hogy te vagy 
az egyik. __________

Az én szemeim szárazak, tiszták, fé­
nyesek. és megelégedettek.

Hamm te, édes M sa*smnya, falán 
kétkönjökre támaszkodva sírsz bele a tenye­
reidbe. Sirsz, zokogsz biztos n, te édas Mái 
asszonya. Görcsösen fogog, összegyűrve ezt 
« levelet, össze at arod tépni, bedobni a kály­
hába, elégetni e mégis szó ién el fogid tenni 
a fiókodba, legfelülre, hogy bármikor ki- 
vehesd.

Búcsúztam tőled, édes Másasszonya. 
E búcsúztam tőled.

* **
Sokáig, navyon sokáig nézte Gvuri a 

betűit Nem olvasta őket, de nézte és érezte, 
hogy a dacot mege’égdettséur váltja fel 
benne. Megírt mindent, a szerelmét, a dacot, 
a gvüiöletét, szétrombolt i'luziókat, elrabolt 
emlék két és már n-ki sem fáj úgy min- 
deo, mint a levélírás előtt.

De önkéntelenéi gondo’koz'ű kezdett 
hogy eiküldje-e amit benne irt. Nem tudott 
ha’ározni. Lassan, szép betűkkel oime<te 
meg a borítékot, búcsúztatta a levelet, de 
nem ragasztotta le.

Beletette a zsebébe és lassan felké­
szülve, elment hazulról.

— írtam neki, — mondta Gyuii 
Jolánnak, mikor másnap felment hozzá, 
írtam reki egy hosszú búcsúlevelet. Talán 
szerelmes levelet, de most már gyűlölöm és 
utálom. Elbúcsúztam tőle.

Jolán ránézett, nagy, nyugodt szemei­
vel és lassan kérdezte:

— Mit ir: ?
Gyuriban eay pillanatra felébredt az 

önérzet. Miért, neki ez a leány nyugodtan 
kérni, kérdetrl tőla, hogy mit irt. Követe­
lődző hansnn mondja, mintha a levelet 
akarná olvasni.

Ez a gondolkodás közben lassan zse­
bébe csúszott a keze, onnan kivetta a leve­
let és odaadta Jolánnak. Azután odaállott 
háttal az ablakkoz és nézte, hogy Jolán 
hogyan olvassa a levelet.

Jolán meg fogta a levelet és hosszú, 
finom ujjai nyűgöd an fogták össze a fehér 
papirapot és szemei lassan szemelték a 
belüket egymásu án. Arcáról semmi meg- 
indultság nem látszott, szemei nem vo tak 
könnyesek, szinta érzéstelenül futott végig 
a levelem A végén mosolyodott csak el 
egy kissé. Megmosolyogta azt a másik 
leányt, amik könnyes izeméit neve te 
előre, aki ezt a levelet kapni fogja s ati 
cr e a levélre emlékezni fog coká'g előze 
mert ez a levél emlékeztette sokkig vis«a.

Gyuri el inte csodálkozva nézte a Jolán 
mozdulatlan arcát, ezután elértette azt a mo­
solyt és megnyugodott. Mikor már elolvasta 
at kor is még sokáig a kesében tarto'ta Jo­
lán a levehet. Aiután lassan, gondolkodva 
adta v ss?a. Gyuri is nézte, nézte a b^tük 
szinte meg levenedtek előtte, de képpé őetze- 
rt kni nem tudta őket.

Earyszer^e Jolán megszólalt.
Mit akar maga e'zel a levéltel ? Elbú­

csúzni ? összebaravudni ? Szétszakítani min­
dent, ami magukat ös*zekötötte, amivel egy­
befonódtak, aminek segítségével talán vala­
mikor újra találkozhattak volna. Mit akar 
evvel a levéllel ?

Gyuri megint érez’e, hogy gyámoltalan 
lett e miatt a pár mondat miatt, határozat­
lan, eé'jalt nem látja.

Nőm tudom. Nem tudom.
Azután hozzátette:
— Eltépjem?
— Nem. mondta hirtelen Jolán. Adja 

ide. Nem szabad ősszetépnie.
(Folytatjuk.)

Hatóságilag eagedólyezett wégkiárulás!
Házlebontás miatt u" .* o 

o m.
órás, ékszerész 
és vésnök,

Debreczen, Piacz-utcza 24. azáin. Fehérló szálloda épületében.
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Árverési hirdetmény.
A dehrpoveni bír járásbíróságnak V. 

2129/2—1909 számú végzése folytán közhírré 
tétetik. miszerint Keresked k és I amsoK 
hitelszövetkezete részére, lakostól 500 kor 
— fillér töke, ennek 1908. évi február hó 
19 napjától számítandó 7 és Ys 1 kamatai 
és az eddig összesen 122 kor. 32 fill, per 
költség erejéig 1909. évi juinus bó 24-én 
biróilag le és felülfoglalt és 685 koronára

becsült bu’orok és egvebh ingóságok 1909, 
évi november hó 24 én délntán 3 érabor
kezdetét veendő és Debreczenben Széchenyi 
u<c*a 15 szám alett megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbel Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Megjegvezlebk, hogy az árverés mind­
azon f iglaltatók részére, kik már jogerői 
végrehajtási rá'ogjogot nyerlek, elrendeltetik.

Debrcczen, 1909. évi nov. hó l én.
Bódgoh Zs. bírói kiküldött.

Uj! Uj! Uj! Uj
Legjobb,

legolcsóbb,
legveszélytelenebb

szeszmegtakaritő és tüzmentes
gvorsíorraló.
Kapható 90 krajezárért egyedül

Budapesti Korona Áruházban
Debreczen, Plac-ntca 9. Bifta mellett.

Gyors házasságot
kiván sok vagyonos nő Ur"k ha vagvon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rőt. 
henberg, Berlin N W. 23 Megvár levelezés.

W Szőnyeg. - Függöny. ■ Stores w
Bonnes Femes, Hencsertaharó & 

W Ágy és asztalterítő. Flanell- ^
— *E!

m
3E
$

5*’ —-
^ takaró. Paplan és matrácz
m 
w

nagy raktár

I Donogán és Somossy p,
czégnél W

Oebreczen, Ristemplombazáp. ||

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalcsits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

o 1 «•■o*s%í4í%h-€> I A*snei*t

Blumenstein llilmos
Alkalmi Áruházában (m. szánodéval szembe. ]

Szcbí ní-1 szer b Ruht és B'ous selymek, Angol Costüm és Blous 
kelrrék. il nel! és Barehot újdonságok kerülni k eladásra

Rendkívül Ar**kc mellett.
Továbbá figyelemre méltók a következő czikkek reklám ára;:

1 mtr. ió moaő tennis flanelt csak . . . K —’14
3 drb. ajnros zsehke idő . . i................... —'SO
140 cm. sz. ang d kelme óriási vél. métere , —.70

1 női vászon ing hímzéssel 
1 „ di.zes há 6 köntös

K 1.- 
„ 1-20

Tiszta í elyem minden színben................. .49
Kiemelendő *» «-Vx: ■-■ ■ 1 * *% C* «
Legizlésesebh kiállítású legjobb minőségben egységes ár, darabja csak.............................. K 3 50

Oli’oó MBnliott <%**»!*.

fVlUri
LAPP HENRIK-féle

magyar részvény-társaság
f| V., Bühonj-uloa 3. BUDAPEST x.. Kőbényal-ul 45.

A munka szakszerű kiviteléért még
ü legnagyobb mélységnél is a legmesszebb 

menő szavatosság vállaltaik.

ifúrás
Varrógépek 8 évi i6,álIási >edv®*6Hzetéal teltételek no Itt 

kaphatók

Rosenberg és Hammer
varrógép és kerékpár raktárában,

Debreczen, Piaez-utcza 2. ez. (Kereskedelmi Akadémia palotában.)
Kerékpárok legnagyobb raktára.
Gramapkonok óriási választékban. 

Gramaphon lemezeknek darabja 3 K.

í Aquarell gs. Ólai, emair 
I Porcellln W Üveg, ta, 
i szarai eprit*, gobelin stb ’

festészeti
kellékek.

Égetés-festészeti
cikkek, platlnarndak.teatékek raliek itt.

Fanemnek
égetéehe* ée fateetéehe*

Wien, l.. Bier 8 Scholl, Jggs??-
Árlapmegrendeléenél kérjük a kiránt 

Makinál tudatni.

Lombfürés* szer- 
szamok és hoz­
závaló la- ói bér­
metszet képfara- 

gés slb

Bársonyégetés, czinn és 
rézveret munka.

Legjobb a Békési Róza „GyOPSIflOSß“ háziszappana.
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légzési szemeli hatorrhusánah
egyedül a világhírű

Bleichenbergi Emma és HonstantinMs.
aDE üSchmidt

fótörzs ás tisztiorvos fele i

it
.0®.

30 év óla fennálló

vendéglő
BÚTOR. Telelőn

377.

saját házban

eiifllOJT ti Vriinui
nyorsan.es alBposan gyógyít időszakos

süketséget, 
füjfaja.st, , .íülzuaést

Oro.i Nagy Ferenc*
gyógyszertára 

D breczen, Ko-svuh utcza 8.

g eseti g bérbeadó a házz 1 együtt v.iyy 
m anélkül, kedvező fizetési feltételek mellett

Értekezhetni Hajdúböszörményben:
Lówinger Mórnál.

e©’
1671—1909. v. k. tzem.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróeágnait V. 8398/2 

—1909. számú vég zés u folytán közhírré lé- 
tétetik, miszerint Simone Pech becsi cég 
Fi szőre, lakostól 43 kor. 80 fül. tóke eni.ek 
lti09. évi márczias hó 25 napjától számítandó 
6 % kamatai és az edoig összesen 23 kor. 
61 fill, p' rköltaóg erejéig 1909. évi szeptem­
ber hó 10 ón biróilag íefoghvt és 618 kor 20 
fil.-re becsült kü'önbözö lámpák és bu örök­
ből áüó ingó ágok 1909. évi november hé 
23-án délelőtt 10 órakor kezdetű veendő 
es Sz nt-r-nna utcza 6. szám alatt meg 

tartandó nyilvános bírói árverésen a legt b- 
bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becs áron a ut is el­
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrthajtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi nov. hó 1.
Oláh Géza bírói kiküldött.

SZŐNYEGEK
jnttespárga, hollandi, kidtiermlis'er tapestry, 
volour, futó és salon szőnyegek minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, divánteritők; bú­
torszövetek és croppek, viasz nos vászon

^ legolcsóbb szabott árban. ^ 
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára, 

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. szám.
■■E1BI Alapilla olt 1842. évben,

I

Varga József
butorhereshedíi, asztalos, 

kárpitos és díszítő

Debrecen, Piac-u. 44.
Óriási választék min­
denféle stilü és áru 
bútorokban, ebédlő, 
háló, szalon, férfiszoba 

és teljes
mennyasszanyi kelengyék

azonnal készen.
Árjegyzék lágyon és bér­

mentve.

Legszolidabb
bevásárlást

forrás.
BÚTOR. Jutányos 

és pontos 
kiszolgálás

;Cs.6s kir.udvari fogorvos Q[| száj - tib iigvií-t) 2 t,U 2—, 1,—
Fogcréme 60 f. Valódi csakis,

ög*e Ja Gi Popp H II M 1 11 U ■ * 10 ha cégemmel van ellátva —
Magyarországon 1850. óta közkedvellségü egyedüli tanároktól ajánlva, mint 

legerőteljesebb, legegészségesebb és leghatékonyabb logszer.

saját KEPE INGYEN!
Berlinben legjobb hírnévnek Örvendő müinfé^ete-n szélesebb .körökben való bevezetése érdekében elhatároztam,

hogy 5000 darab kópét teljesen Ingyen, csupán saját költségemnek, 95 fillérnek megtérítése ellenében készítek.
Ezen ajánlatot a legnagyobb bizalommal fogadhatja, miután Ön semmit sem kockáztat, semmiféle fizetési vagy más 
kötelezettséget nomváUal és m ulán magam fes:ö vagyok, az élcthü hasonlatért a legmesszebbmenő felelősséget válla­
lom el. Küldjön be nekem egy fényképet, teljesen mind gy, ha uj vagy régebbi, egyes, vagy csoportképet, bármilyen fén - 
kép után kap egy képet, az Ön pontos címével és a legrövidebb dö alatt kap ön egy b5 centiméter szél.s és 45 centi­
méter magas, tehát majdnem teljes

életna y sagu

képet teljesen ingyen!
Igyekezzen ajánlat .mat igénybe venni, mert én 5000 nagyobbltásnál főbbel nem rend«' kezem. Viszontszol­

gálatul csupán azt kérem, hogy Ismerősei, barátai és rokonai körében ajánljon, ha a kép megelégedésére 
szolgál. Fényképét sértetlen állapotban, por.óme leseu kapja vissza. Költség, porté és csomagolásért 95 fillér levél 
bélyeg küldendő be a fényképpel együtt.

JE M H. fit .in. ^ » i G3 v ^ 1 ^ s
Nagy örömmel vettem fiacskám arcképét és nem 

tudom Önnek eléggé megköszönni, olyan nagyon szép. 
Fogadja én én férjem legbensőbb köszönetét

Glü.k Lujza 
Pozsony, Duna-utca 88.

Ma kaptam meg a képet és az ön kézirajzának 
feltűnő hasou'atosságától és pomp is kivitelétől kelletne 
sen meglépOdtem és a képpel nagyon meg vagyok elé­
gedve- Ür. Brunoernó

Aussig, 1900. sz,

Az ön által készített kép birtokában megelé­
gedésemnek adok kifejezést és köszönetét mondok a
szép kidolgozásért.

Brock Éliásné 
Oravicza.

A küldött képet megkaptam és azzal na -yon 
meg vagyok elégedve és örvendok, hogy az oly rend­
kívül jöl sikerült. Fogadja érte hálás köszönetemet.

Kovács Sándor 
Szeged, zongorakereskedő.

A nagyítóit arczké .emmet rendkívül meg va­
gyok elégedve és Önt mindenkinek szívesen 
ajánlom.

Gruber Lajos 
Budapest, Kertész-tér 18.

A nekem szállított képért őszinte köszönetét 
mondok Önnek, melylyel nagyon meg vagyok
elégegve.

Burger Gvula 
Budapest, Csengery-utca 84.

Kunst-Institut A. BRAUN, Berlin No. 55.
Lippehnerstrasse 13.
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April hirdetések.
10 «sóig 40 fillér. Montul 
minden 1*6 4 fillér, a leg- 
kliaebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betfikbfil szedett 
minden sxó 8 fill. Apró hir­
detések elfire fizetendők.
VMékl ht<lUl«4állil tiutt 
.*. wálasiSélyeget cestelel. ...

Kitűnő házi boreozet eladó literenként Óim 
a kiadóba. ______________ __

Homoki fa] boraimat kiváló jó minőségűé* 
tavalyi termés, bordó számra eladom Dt. 
Weisz Bernát Szív utoza 15.

Iáidéi* odóktól tejet bármely mennyiségben 
legjutányosabban vesz Berger Dezső utóda 
Kos*uth-n. 55.

Betöltendő.
Ovadékképes e árusító és munkás leányok fel­

vétetnek Honved utoza IS.___________

Ügynökök pénzbeszedők jó javadslmtzással 
felvetett; ek Gedő varrógépraktárában. Piac- 
utca 56, _________

Egy pénzt árosnő jó Írástal felvétetik Horgony! 
Károlynál. Batthyányi u csa 15._______

Órndékképcs úri esyén pénztárnoki állást 
nyerhet. Ajánlatok sietné yesea adandók 
be a Nemzeti fóügynöiségénél Piaez-u. 
19. I. emelet.

Lak ••
ladó ntcsal urilakáa Május 1. Varga u. 32, 

sz. 5 szoba, mel ékhelyiségekkel, naay ud­
var, virágos kerttel, jó viz az udvarban.

I Hold tlS ta BtObak. Szuoa »rnk 60 kr.-V^
kezdve. Külön bejárat. Volt .Veres Okőr 
szálloda, Vásártéri »1 omással rzemben.

Ékszerész tanuló fize.őssel felvétetik Lőfko- 
vits é < szerész mü lelyébe.

Különféle.
iarisnyn fejeléseket legolcsóbban készít 

öobw-irez Ármin, Piaoz-utoza 32.

ödáa-vétel.
TftzPa tölgy, cser, bük, gyertyán, varga fa, 

kocsinként, ölenként és felvágva, megren- 
delbetö Hegedűs Emil faten skedőuél. Iroda: 
Miklós u. 7 sz. Riktár: Homok kert gáz­
gyár mellett.

■agánkntató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­
nyes megbízásokét, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe Krámer József. ___

űáposítd tej 8, minden mennyiségbe > berakni
kapható kilónként 4 fillérért. Péterfia 76

26 koronáért egy szép szekrény eladó. Beth­
len u. 41.

3 koronáért kaphatók gramofon lemezek, leg­
újabb felvételek, osenberg és Hammer

legdivatosabb olouiok, kötéiyek, alsó szok­
nyák, fai fi, női és gyermek fehórne-nüek 
leszállított arakon beszerezhetők Márton 
OjUla üzletében Piac u 9 Uj harisnyák 
kötése és fejelések elfogadtatnak.

D] rendszerű női lórii divatáruk és bntoreladás,
A mai n»ptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes háti vagy havi részlet­
fizetés mel ett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozic kékben, női kabátok, 
férfi öltönyok, felöltőt, mindennemű vá-z- 
nak es oana< ásznak ban, saját készítésű 
c oth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvai -u. 2.

Levélbélyeg gyűjtemény 16000 különböző 
garamait valódi, postai levelezőlapokat is 
kivanatra választás céljából 60—70 % 
olosóoban minden katalógus árnál küld A 
Weisz Wien Adiergasse 8. bevásárlási 
fiók London.

Weisz Perenoz
SkBatrun-nteza 9. Koszit minden az asztalos 

szakmaba vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Mindenféle

villamos berendezéseket
helyben és vidéken

olcsó órak mellei
legnagyobb szakértelemmel rendel be

FÖLDVÁRI L,
Cégtulajdonos: Földvári Mór. 

Debreeeal első elektrotechnikai vallalaL 
Kossuth-utoza 1. szám. — Telefon: 158.
ilüírok legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szereztetik be. 
Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón 

Cám a kiadóban.
Jékarb&n mvo kopirpréi megvételre 

teiik. Cim a kiadóhivatalban.
keres-

—4 °/o-08 Törlesztéséé kölcsönök kaphatók 
M klóé Ignác bankirodája által. (Piao-u. 9.) 
Felvilágosítás díjtalanul.

Át seoba,- koayna,- kanara,- p note és fás- 
kamara minden érán kiadó, jó viz az ud­
varban Egymásom u. 5. arám.

■MammmmmammaBHumsmaiiiniiDiHiinimi

lukacs Vilmos és Testvére | 
cementárngyára |

■» K SI ■« KC» K I
Qyár • Ferei.cz József-ut 3. (Margit- 

fúrdő mellett.)
Városi Iroda és raktár: Hatvan-

utű/a 5. Telefon 308.
AjAnlJn »

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások ez hidak készítéséhez 
Kutgyfirfi és egyéb beton gyártmá­

nyait egyszerű és mintázott
MŰKŐ BURKOLATI LAPOKAT

rendkívül olcsó áron.
BeoGSini portland és román cement
egyedüli elárusító helye és raktára.

Vigfázz I Kőkre festett kirakat. Vigyázz
Még a végkBárulásnál
Is olcsóbban szerezheti be mindenki 

az őszi és téli ruhaszükségletét. 
Gyönyörű, legutolsó divalu angolcostflm 
kelmék, posztók, barcheteh, llanelek, 
blouse és pongyola különlegességek, 

trikók, posztókendők.
Eddig még nem létezett olcsó árak I 

Csikós is koczkás puha kelmék . —.36 krtól.
Algol rahi kelmék......................—.64 „
Egész gyepje élv. kelmék ... —.78 , 
140%. „ „ „ , . . 1 írt 38
Dlv, nősé barehettek .... —.20 ,
„ „ flanelek, szélet . . . —.28 ,

Férfi és női kész fehérnemüek, bárso­
nyok, selymek, fél és egész nagy téli 
kendők, valódi Jäger trikók és harisnyák, 
vásznak, behiffonok, asztalnemüek, ágy- 
garniturák. Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradék. Tessék megtekintem!

Nem muszáj venni I 
Minden drágaságot pótolnak a ml olcsó áraink l

Molnár V. J. és Társa fiókja
Czégtnlajdonea: Molnár Lnkáos. 

Kossnth és Betthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

Csodákat
beszélnek

nem csak helyben, de az egész, országban

a „Fáy“ arckrém 
„Fáy" szappan 
és„Fáy“ponder

csoda hatásáról.
Kitüntetve a bécsi, párisi ég londoni
kiállításon aranyéremmel ée ökle

véllel.
Nehány napi használat után óriási ered­
ményeket értek el a bőrápolás, a kéz- 
s arcfehérités és a pattanások meg­
szűntetése által — Köztudomású, hogy 
a íegeiokelőbb körökben ma már csak 

a hires

Fáy szappannal
mosakszanak este, reggel. Éjjelre, sőt 

sokan nappalra a

Fáy krémmel
finomítják, puhítják és fehérítik arcukat 

kezeiket.

Allandéan
használja Debreczenben ezer meg ezer 
család: mig vidéken minden házban 

nélkülözhetetlen bőrápoló és igazán

cikknek tartják. — A művészvilág 
előbbre helyezi a

„Fáy“ krémet 
„Fáy“ szappant 
és„Fáy“poudert
az összes külföldi szépitő-oikkeknél. Ha 
már köztudomású, hogy nemcsak a 
hölgyek, hanem az urak is ápolják ke­

zeiket és arcukat a hires

Fáy szappannal 
ésFáykrémmel,
mert el van ismerve, hogy teljesen egye­

dül áll a maga nemében.
Egy tégely Fáy arckrém . . 1 kor. 
Egy eredeti Fáy szappan . . 1 kor. 
Egy eredeti Fáy pouder . . 1 kor.

Egyedüli készítő:

Gósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

Debrecen. Kossoth-n. 8.
.Arany egyszarvú* gyógyszertár. 

A színház melleit.
Postai megrendelések utánvétellel esxkSibltetnek.
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I

BÚTOR.
LEFKOVITS JAKAB
butorhepushudö, asztalos, Kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-ulcza 1. szám.
óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Legszolidabb bevásárlási forrás. — Jutányos ás pontos 
kiszolgálás. >:

Kellő biztosíték emellett

részletfizetésre
Is kapható.

Aisn’om a tisztelt vásárló közönség figyelmébe, hogy házlebontáa és 
kiköltözés miatt kénytelen vagyok óriási rak táncost

gyári árakon kiárusítani.
Eladásra ke-űlnek as őszi divat gyönyörű újdonságai: Costflm, Kiossz és 
Pongyola kelmék, Selymek és bársonyok, Ruhadlszels, Delinek Karto­
nok, Bar ehetek, Vásznak, NŐI és Ferii lehérnemüek, Biousok gyermek-

cikkek
---- --------- —, „„ ..... .....UDiuu»ibiuu»vii gyermek­
ruhák, Alsó trikók, barianyák, kendők, Szőrmeáruk essek egy.............

€*-yr Jkton. wnlta tualc

KONTSEKKORNÉL
<10 w'íu.O A. laAxtklmu

DEBRECZEN, Kossuth-ntoza 1. szám.

<?

CiESSLER SIEGFRIED
es. <s Hír. udvari szállító, József fSherteg 

cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Különlegességét, as 

■ ■ / wIli -------------------

és egyéb finom HKÖrgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt

FIÚMcofFea-melange
Oufllité exquisite.

Fiumei kávépgrkölde FlUIHIE,
rla11 ler»k»t»

MAYER JENŐ fűszer és csemege üzleteiben. 
Ffiflzlet: Piac-utca. Telefon M5. Fióftözlet: Csapó-utca. Telefon 357

Telefon 559.

Vadász urak és a vadász társaság
figyelmét f.tfh.vom, hogy

u. m tiyul, fogo’y 
ved übát, vad kacsát

legmagasabb árban vesz
Waltner Sámuel nagy vadkereskedő.

Vadásztársaságokkal szerződést köt a vadak átvételére bármilyen 
nagy mennyiségijén az egész idényre.

A legmagasabb árban veszek nulvkákai, cy^ngvtyukokat, ka­
csákat és kappaaoáat bármilyen nagy mennyiségben.

Telefon 555.

Kereskedőit öendÉglösök Hóvésoh Czubrászok
és a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

tojás nagykereskedésemet
Raktár es iroda Debreczen, Csapó-u. 27. az. Az udvarban.

Mird»r k r kanha’ő kizáró agehőrend'i tea 1ŐZŐ és meszes 
tojások, válogatott tojások, melyeknek jóságáért a felelőt ségtt
tlvnilalom.

Szolid, pontos és a legolcsóbb kiszolgálás.
Szives pártfogást kérve, maradtam tisztelettel

WALTNER SÁMUEL,
baromfi, vad és tojás-nagylieresisudíí.

©©©©©©©©©©©©©©©©©-©©©©©©©©©0©©©©©©©®©©©©-©©©©©©©©©©©© 
® ¥EII¥i lehet teljes bizalommal helyben készült legjobb minőségű ®
§ női és

férfi

Nem a raktárakban,
fc* !» *■ 1 5*

hanem
legrégibb és legnagyobb kostyft él opvoisobószetí kötszer gyárában DEBRECZEN, listemplom bazár.
Olaoe térti és női keztyftk.............................. K 2* — Kutyabőr térti, (valódi Nappa).........................K 3'20
Blace lórii és női keztyftk linóm...................... 2.80 Kecskebőr, dupla varrott női keztyftk ■ . . K 3'60

vélaaatélc * atb. Stb. aSerse-Es: $



IS OK PÉNZT!
takaríthat meg, ha ruházatát

Klein Testvérek
Simonlly-utcza, Városi bérhá* 

rőlős kereskedéséből vásárolja, n őrt 
ottan sokkal olcsóbban vásárolhat, miét a 
végeladáson a égj óbb minőbe ü Bar- 
cheteket, Flanelleket, Szöveteket, Vász­

nakat, Harisnyákat é* Trikókat.

Saját érdeke, hogy a czéget felkeresse!

DEBRBCZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1809. november 21.

«Villanyvilágítás
■ vízvezetéki munkálatai

és 
okát

Steel
medicinal

•SAVfttol'í valódi bor 
\> párlat

Comis és Stock
|(ipároli telepéből,
BARCOLÄ»
EeyedHII Oognae gär- 
főzet államié hivatalé» I 
vegyi tlieaérzét alatt.

valamint javításokat, mérsóielt árban 
gyorsan és pontosan eszköz 1

Pollik Samu
szerelési vállalata Debrecen, Piac-u. 43.

Telelőn 656. Szerelők felvétetnek g

m\m GÜ MIMI *|*
4 darab igen finom innia K. 1-. levélbé yegben ia 
(Portó külön 20 fii. Gummic»lkkei| uraknak
azab. (éveken át haazn'Iható) Orb. K 4.60 é< K. 6

tartósin haazn - Iható K 3. 3 drh. K. 8. Küldés
titoktartásba . ÁrV p ingyn (Zártan 20 fillér.)

BOCHLER'S Gummifabrikate
Wien, VI-4I. Oumpendo' f erstrasse 47.

azölövesszöröl és borról nagy képs árjegyzékemet
mar :ii«r€*mt.rr

és bérmentve küldöm meg, a Ili C’ÍHlét tudatja, l.zen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, nae t 
abból megtanulhatja a szőlőtelepítést S emellet so 
szőlőkép van benne. Szólőokványokbéd és m"» egyéb 
európai és amerikai sima és eyükeres veszazőkbftl, a 
világhírű Delawaréból állandóan több millió készlet 
eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismeio levél, közte 
több herczevi és grófi urada ómtól

Czim: Szfics Sándor és Ha, szőlőtelepe

Atsó
^OLlábraualiluuiuvuiuii, ujjasok, téli hbol.......laja haraszt és plűscti és minöségehben

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, hozzánaló bélésáruh,

Harisnyák, keztyUk
nők. férfiak <s pyemekelt részire állandó 

nagy választékban 
legolcsóbb szabott árban

SZABÓ L9305 FIAI
divat- vászon- és szón eg raktára

BEBRECZEN, Bózsa-utcza 1.
Alapíttatott 1842-ik évben.

Kapható minden jobb 
üzletben

Melasz (Szirup)
Hizlaldák részére.

Ksp’ ató ki ebb és nagyol b mennyiségben
a* t* ként 1 IS I S El <r-*-<-■-«-

Eeumat n Nándor vegyészeti gyár,
Matvn-u. 8, Telefon 205

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonuali gyógyulás „(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor éa nem tudatába mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESGULAP No. 473.
REGKNSUCKG, Bajorország.

ÉKSZER és ÓRÁS üzletemet
a fokozódó igényeknek megfelelően

tetemesen megnagyobbítottam
és meglepő ízléssel berendezett, újdon­
ságokkal felhalmozott raktáram megte­
kintését a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom.

TÍPZ'e'pt'e.1 :

Rose Dezső
ékszerész és órás

DEBítECZEN, Fiac*-uic*a 55 szám a.

71

Fisch Testiérek Bazár Dehreczen, Főtér 40
DIVATCZ1KK OSZTÁLY.

Fiú divatsapkák 6a kol ipok .... 1 n k ve.
Férfi léden aokák *s ka'apok 150 „ „
ByarmeK és f u, le^ny Keztyuk . 40 f. „
Ferii gyermek es leány meleg 

trie k ................................ 70 f.
Női és férfi kötött és b^rkezt' nk 70-240.
Valódi orosz sáro’ipők .... 2.80 K »
DDa'os női muff >k............... 2 40 , .
Női 6s feni meleg harisnyák 50 f. n
Fekete patent nyermekharisnyá'- 36 f .
Férfi és női meleg ab óin . ek 1.50 K „
Női é fér'i posztó Comoth eip'k . 1.50 „ ,
Divatos > ői k zitás<ák............ 1. - , »
Női és férfi szarva bőr kez’y >k 2'50 „ .

OLCSÓ ÁRBAB8 VÁSÁROLHAT
Pelűsche ttmlékk nyvek. ... 50 f. kezdve 
Pel fische Lev. Albumok . , • • IK »
Pelösche Árcztép /ib'imok. . 2 , ,,

A legolcsóbb

BAZÁR.
Blapittatott 18851 évben.

GYERMEK JÁTÉK OSZTÁLY:

Legdivatosabb nőnkké 'dő< 50 f

Fisch Testvérek
Bazár. Debreczen. Fáiér.
Kérjük a ezógre figyelni s azt ha­
sonló Mettel össze nem téveszteni

Sakk és Dommó játék . . 1. K kezdve.
Lóverseny játék................ 50 f. ,
Tombola ja ék....... . 50 f. .
Richter k épi 6 szelvény . 70 f. .
Képes trpezka bunkó . . 80 f.
Franczia baták ...... • 30 f. »
Hinta lovak................... 2-50 K
Elektra pus k ............. 70 f. .
Gyermek ti g dük.............. 50 f. M
Gyermek hinták.............. 3. - K V__
Önmőködó automobilok . . . 1 — »
Önműködő vasú i k .... 1.— » ...
Gőzgépek................ 1.60 » w _
Laterna jeagikák................. 1.- m *
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Mielőtt bármit vásárolna, a 
a saját Mbeben tselebszib, 

ha a

Párisi Nagy Bazár
kirakatait

a Bégenfeld-téren, Mrunn)
mag« ézí
Gramophon és gra- 
mophon lemezek 

nagy választékban.

A fző meáiuk stenzác iój* a
TTirg'im.Ia.i Iltisz

Fgyedü knpb tó

József SZŰCSIÉI
Piacz utcza 38 sz.

Mindennemű szücsmunkák legelőnyösebben készíttetnek.

Molnár Ferenc
ZÁDOR LAJOS UTÓDA 

női divattermében
Tel fun: 

73. sz

Miklós Emil
v U. m » Vwm. a*.«*

= Jókal-utcza 28. szám =
Pontf s kimérésben és legjutányosa b ár­
ban házhoz szállíts ár z, kitűnő, elsőrendű

t ■■ % 11 «# t«
Megrendelések Nagy Samu do- 

bánytőzsdéjiben (városnaz épület) és a 
máv. fűtőéáza mellett lévő tűzifa raktá­
ramban telefonon e*zktznlne ők.

Telefon 733. szám.

APTAMÁS!
3

id jgyomovomrhólyagés 
büháalalmaknáloxda’ 
tninlxLSthma, bronéuak 
köszomjesJumsatm 
diathesis mdeíbew.

Kapható Konteek Géza fűszer és 
I gi csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-ucza.

: Fiitér, párnsházaépDlEt. "i*1"
il téli divatlegszebb újdonságai.!
Oyapjuszövetek, kosztüm-posztók,

I selyem, bar on/ és ná donié e d" zi ósak I

női- és gyermek felöltők,
valódi

szőrme áruk, bundák, kabátok,
I karmantyúk, sz nhazi b4 pőt, r-sin e. 

e yom és szövet blcuzok dús választékban. I

Múlt idényről visszamaradt falöltök és 
divatszövetek fél áron kaphatók! 
Hői ruha készítési műtci em Hossuth-utcza 9. ]

Akar ön nősülni 7
Hölgyektő f zo7 k zött olyanok törvénvte
len e>-érmék el, testi h báva s b.) 5—500.000 
kor vagyonnal f 1 vagyunk hatalmazva, meg­
fen'ő ű rjét K resoi Csakis ura* (fia «rnyon- 
né kü >e K) a*ik- e*. kou.o y s ándfku< van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ir­
tán k 0 cirill re L. Schlesinger Bér in, 18 

Deu - - J

Legolcsóbb leglobb bevásárlási 1 
forrás I

háztartási szükségleteit
fedezésére. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo­
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Kajvlzek, 

Szoba illatok

KÖZPONTI DR08UERIA
OEBRECZER Piacz-utcza — Városház

Nevegyen!,..._ _ _
kitűnő szabás« keztyűimet az. alábbi árakon bocsátom a n. é. közönség rcndeliiezesÉrB

Női és férfi glace keztyii minden színben . . • . • fit 1'40 
Női és férfi mosható szarvasbőr minden színben . . . 1' '• J
Női és férfi kntyabör ...... ^.......................Vv '
Női és férfi valódi szarvasbőr, igen erős.......................'1~
Női és férfi téli bélelt börkeztyü.................. • ■ • • l't'f ..
Női és férfi szőrme bélésű............................... fit. 280 b g.

Szövött K kötött ketyökbea óriási választék Z5 krtól 4 írtig

SCHÖN8AND0R
keztyii, kötszer és orvosi míiszertára

H® Asn€?*-"in.

Plóh üzlat közvetlen a föyosta mellett.
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Kovács Gyula és Társa JBi“
DBBRBCZBN, Piaoz-ntcza 55. (Hangária kávéház mellett.)
®0 Az őszi és téli Idény divat újdonságai meglepő nagy választékban raktárra érkeztek. ®®

angol és sima szövetekből.

Elváló szép választék
Seel Plüsch és Szőrme kabátokban, Szőrme boák és karmantyúkban, téli posztó (elöltök, színházi 

^ ég esti köpenyekben, Leány és gyermek kabátok, úgyszintén gyermek ruhákban. —
Különlegességek: selyem, csipke, tüli és angol bloasokbaa, Pongyolák, relorm rabák aljak és Jón-

ponókban.

Legolcsóbb szabott árak mellett.

Szamárhu útnál
és a gyermekek és f 'i öt ek görcsös kö­
högése más nemeinél orvosi vé mények 
szennt éré .esnak és hatásosnak tévéit 

szer, a

Thymomel Scillae
Kerdexze meg orvosát.

1 üveg K 2 20 Postán bérmentve, előlegea fize­
tésnél K 2.90. — 3 üveg előre fizetve K 7. — , 

10 üveg előre fizetve K 20.—
Készítés és főraktár:

FRAONER B. gyógyszertára
cs. és k. udv. szállító Prága III. No. 203. 

Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész Budapest.

Vigyázat a szer nevére, 
a készítő nevére és a

védjegyre

Olcsó ! Olcsó ! Olcsó
■Blóin.
gyermek ruha

óriási választék
Zavatzky Leónál,

Debrecsen,
■ * B KB C «•***- ■ •»-

I Modern ékszert és min­
dennemű javítást a leg­
szebb kivitelben készít

Vági István
ékszerész műhelye,

BEBRElZEH, Milliós-Utca 10.

Telefon 601.
I Telelőn 601.

Kőszén szobafütésre.
Hu valódi jó és tiszta porosz

szalon kőszenet
akar beszerezni, fordulj m

JAKOBOVITS HENRIK
•zénraktárába, ahol a kiszolgálás a legpon­

tosabb és legszolidabb

Porosz szénben
legnagyobb raktár, úgyszintén ipari czélokra két­
szer mosott oetraui kovAoeezénben és 

1-rendU Retorta bükkfaezénben.

szabó. DBBRECZBM utcza 13. szám alatt
Tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy lérll 

szabó üzletembe újonnan berendeztem a lérll divat csikkeket, ál­
landóan nagy raktárt tartok lérll kalapokban, vasutas sapkákban 
és (elszerelésekben, valamint lórii lehér és színes Ingekben a
legolcsóbb bevásárlási forrás.

Viszonteladóknak nagy árkedvezményi
H » aelet asetésire

hitelképes egyéneknek igen előnyös 
feltételek mellett hitelezek.

Pontos és gyors kiszolgálás! Kérjen árjegyzéftet!

DEBRECZEN, Simonffy-utca 2. Bérpalota.
edvn?s*totl Hoffmann ét Kmno-riU Gib»». Pi<iov;-»tnrs 4Q n fcSnoshival utamban,


